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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe tovarășul Gurii I. Marduk,

vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele

Comitetuliî de Stat al U.R.S.S. pentru Știință și Tehnică

Răspunzind inflăcăratelor chemări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu

DIN PRIMA IW A ANULUI, \1I)IIIII/ARE EXEMPLARA 
PENTRU DEPĂȘIREA SUBSTANȚIALĂ A SARCINIEIIR DE PLAN!

LA ÎNTREPRINDEREA 
METALURGICĂ FOCȘANI

Ritmurile înalte
f

ale producției, susținute 
printr-o bună organizare

• Muncitorii, inginerii și teh
nicienii de la Combinatul pe
trochimic din Pitești au con
semnat in bilanțul realizărilor 
obținute in prima decadă din
acest an o producțic-marfă -
plimentară, evaluată la 9 mili
oane lei. In expresie fizică a- 
ceastă depășire se materiali
zează in 370 tone benzen. 350 
tone polietilenă de mică densi
tate, 150 tone acrilonitril, 130 
tone polietilenă de mare densi
tate și alte cantități de compuși 
chimici, livrați atit beneficiari
lor interni, cit și partenerilor 
de peste hotare • La între
prinderea de utilaj minier Fili- 
peștii de Pădure, județul Pra
hova, a început producția unui 
complex mecanizat, care se re
marcă prin calități tehnico- 
funcționale deosebite. Acesta 
dispune printre altele de co
menzi hidraulice, fiind ușor 
manevrabil, este dotat cu grin
dă laterală extensibilă și cu 
stilpi telescopici, mărind sigu
ranța in susținerea tavanului și 
protejarea ‘ spațiului de lucru in 
abatajele frontale. Asigură, de 
asemenea, creșterea productivi
tății muncii și eficienței econo
mice. Constructorii s-au anga
jat să pună acest complex me
canizat la dispoziția minerilor 
pină la sfirșitul trimestrului 
curent • Colectivul de oameni 
ai muncii de la întreprinderea 
„Aversa" din Capitală, care se 
numără printre unitățile produ
cătoare de utilaje necesare rea
lizării programelor energetice, 
și-a asumat pentru acest an 
sarcina realizării unui volum 
dc echipamente energetice cu 
15 la sută mai mare față de 
anul trecut. De notat că, prin
tr-o mobilizare exemplară, prin 
realizarea ritmică și )a inalți 
parametri tehnico-funcționali a 
producției contractate, oamenii 
muncii de la „Aversa" vor rea
liza, potrivit angajamentului 
luat, piesele de schimb nece
sare reparațiilor și constituirii 
stocurilor tampon in termocen
trale. Semnificativ în acest sens 
este și faptul că, încă din pri
mele zile ale anului, colectivul 
bucureștean a expediat, în a- 
vans, 77 seturi de piese pentru 

^liverse obiective energetice.

LA TERMOCENTRALA DOICEȘTI

Eforturile energeticienilor 
se cer conjugate

cu cele ale principalilor
furnizori de cărbune

Termocentrala Doicești, cu 
o putere instalată de 520 MW 
și cu o putere minimă plani- 

. ficată a se realiza zilnic — in 
această perioadă -- de 315 

: MW. este una dintre cele mai 
: vechi din țară-și dacă amin
tim aici acest lucru - o - facem 

• pentru , a suhlinia experiența 
colectivului, de energeticieni 

, de aici, capacitatea lui de- a 
învinge dificultăți, oricit de 
mari ar părea ele, de a asi
gura funcționarea! instalațiilor 

- la-parametri prevăzuți. .Fapt 
relevat, de altfel, și .de ingi- 
nerul-șef al termocentralei, 

■ tovarășul Gheorghe Olteanu, 
într-o discuție anterioară do
cumentării noastre din ■ zitia

9 ianuarie, și • care viza

modul in care s-au efectuat 
.pregătirile pentru trecerea 
virfului de sarcină din aceas
tă iarnă. „Avem un colectiv 
deosebit — ne declara cu acel 
prilej inginerul-șef al: termo
centralei —-»și un ■- argument 
elocvent In acest sens Aste că 
am ■. renunțat, din- cauza slabei 
calități.-a . lucrărilor pe care 
IO efectuaseră, >la așa-zișii 

- specialiști trimiși de către 
• I.A.C.MiRîUjE.. și ■ Energomon- 
taj pentru a ne sprijini. în re
pararea morilor-5. și,8 (de la 
blocul* 7). Acționînd numai .cu 
oamenii noștri am
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Pentru anul 1986 și pe intreg cincinalul, colectivului de oa
meni ai muncii de la întreprinderea metalurgică Focșani ii re
vin sarcini complexe datorită mai ales faptului că întreaga pro
ducție a fost innoită și modernizată. Creșterile indicatorilor de 
plan raportați la 1985 sint absolut spectaculoase, ba laminate 
finite plinp din oțel, producția va crește cu 39 la sută, profilele 
mijlocii și ușoare ridicindu-se Ia 51 la sută. De asemenea, pro- 
ducția-marfă înregistrează un ritm de 24 la sută, iar exportul 
de 10 la sută. „Sint ritmuri deosebit de mari, ne preciza ingi
nerul șef al unității, Dumitru Crișea. In acest context, efortul 
de inteligență tehnică trece in prim-plan, fiecare specialist și 
muncitor fiind angajat intr-o autentică bătălie a competitivității 
și calității. Așa cum sublinia secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, in cuvintarea la Plenara Consiliu
lui Național al Oamenilor Muncii, sporurile de producție tre
buie să se facă mai ales pe seama exploatării ia capacitate 
maximă a liniilor tehnologice, asimilării unor noi repere, re
ducerii considerabile a consumurilor de materii prime și energie 
prin adoptarea unor soluții tehnice de maximă eficiență. Evi
dent, exportul va avea in continuare prioritate absolută. Prin 
programele adoptate, prin măsurile luate putem să apreciem 
încă de pe acum că ne vom onora toate angajamentele 
asumate".

REPERE NOI, CONSUMURI altă grupă de modernizări vi-
SPECIFICE REDUSE «ează aciaptarwf laminorului

pe profile mici. La ora actua
lă au fost deja asimilate 7 
repere din această gamă. Pe . 
traseul concepere ' 
nu există nici o 
Tinerii specialiști 
compartimentului 
inginerii Valentin 
Elena Roșea, Tiberiu Cios în
treprind toate eforturile pen
tru urgentarea proiectelor, in 
timp ce in secțiile laminoare 
alte echipe de tjneri se * bat 
pentru a le lansa in produc
ție. Amintim aici pe ingine
rii Ionel Batcu și Virgil Bor- 
deianu, laminatorul Gheorghe 
țiîznă, strungarii Nica Croito* 
ru și' Gheorghe Sudurat din 
cadrul atelierului calibrări.

In zona blocurilor finisoare 
se remarcă, prin eforturile pe 
care le depun ?ilnțc pe linia 
modernizării unor operațiuni, 
lăcătușul mecanic Ionel Țan
dăra, secretarul organizației 
U.T.C. nr. 5, lăcătușul meca
nic Constantin Răducu, ingi
nerul Valerian Lemnaru. „Co
misia profesional-științifică, 
ne informa inginerul Corneliu 
Condurache, secretarul comi
tetului U.T.C. pe întreprinde
re. antrenează în acțiunea

DUMITRU ION DINCA

O primă constatare este a- 
ceea că aici, la întreprinderea 
focșăneană toatăi j producția 
este- nouă sau modernizată. 
Dar eforturile colectivului nu 
se vor opri aici. In 1986 vor 
fi asimilate 4 profile fasonate 
din gama TTT ,1
INP-urilor, precum și alte 4 
profile de sîrmă la două di
mensiuni. La sfirșitul anului 
se va ajunge la un număr de 
36 profile. De asemenea, o 
atenție deosebită se acordă 
modernizării tehnologiilor de 
laminare la o serie de repere. 
Este vorba de 4 profile pătrat 
și rotund și de sirma 0 8. asi
milată incă din 1984. Inter
vențiile la ultimul produs se 
impun datorită mai ales ne
cesității reducerii consumuri
lor de energie. Prin moderni
zarea fluxului, consumul spe
cific de energie electrică scade 
la jumătate. Totodată, aici la 
Focșani au început să prindă 
eontur o serie de obiective 
din cele 18 cit cuprinde pro
gramul de îmbunătățire a 
funcționării unor utilaje. Ast
fel, la laminorul de sirmă au 
fost declanșate intervențiile la 
blocurile finisoare precum și 
mecanizarea operației de le
gare a colacilor de sîrmă. O

I : -

UNP-urilor și

Realizarea și depășirea sarcinilor de plan încă

și realizare !■ 
strangtilare. ■ 
din cadrul ' 

producție, 
Dobrotă și I.

(Continuare iii pag.- a IV-a)
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din prima lună
a anului constituie premisa sigură a îndeplinirii exemplare a
planului pe întregul an. Acționați cu fermitate, munciți cu toată 
hotărîrea și dăruirea pentru a transforma acest obiectiv în fapte!

ORAȘUL DE PE SOMEȘ
Rind pe rînd, Someșul a fost 

și prietenul și dușmanul locui
torilor străvechiului oraș de pe 
malurile sale, Satu Mare. Nu de 
puține ori, de-a lungul veacuri
lor riul s-a răzvrătit, a inundat 
așezarea. Locuitorii,. in același 
timp cu dezvoltarea urbanistică, 
au tăiat meandrele, au taluzat 
malurile, au construit diguri. 
Si totuși, întoarcerea cu fața 
către Someș, cum frumos se 
exprima Mihai Benea, vicepre
ședinte al Consiliului popular 
județean Satu Mare, s-a făcut 
cu eficiență resimțită de evolu
ția spectaculoasă și ,sub . raport 
estetic, in anii construcției so
cialiste, in anii Epocii Nicolae 
Ceaușescu, ani care au condus 
la întinerirea fetei bătrinului 
oraș.

Sigur, Satu Mare nu este sin
gurul oraș care se, poate lăuda . 
cu două centre, centre la fel de 
frumoase, la fel de iubite de 
cetățeni. S-a construit centrul 
nou în care culoarea predomi- 
nantă este albul, centrul cu 
care, pe bună dreptate, se mln- 
dresc sătmărenii, centru care 
cuprinde sediul politic-adminis- 
trativ al județului, Casa de cul
tură a sindicatelor, magazinul 
universal „Someșul", blocuri de 
locuințe, toate cu o arhitectură 
originală care dau identitate

unui oraș ji unui timp. Someșul 
are acum haină nouă, o haină 
care împodobește și el. noul 
centru al municipiului.

Si totuși, de ce despre So
meș ? Pentru că viața orașului 
se desfășoară fn preajma tui. 
tnseși martie unități economice, 
care fac faima economiei jude
țului, tint ittuate de o parte ji 
de alta a riului. Marile unități

Reportajul 
nostru

economice dintre care două, 
anul acesta, aniversează 75 de 
ani de la înființare, „Unio", și 
80 de ani, tot de la înființare, 
„23 August". Prilej de rememo
rare și de comparații, prilej de 
a evidenția excepționalul efort 
de dezvoltare făcut și in aceas
tă parte a țării, efort izvorit din 
politica înțeleaptă a partidului 
nostru, din gindirea clarvăză- • 
toare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului nostru. Căci cine 
și-ar fi închipuit, In 1911, că 
„Unio“ va deveni un colos in

dustrial cu o producție anuală 
de miliarde, tu un nume tran
sformat in renume atit pe piața 
internă, cit șt pe piața externă ? 
Si cine și-or fi închipuit noul 
chip al modestului atelier care, 
in 1906, repara mașini agricole 
și executa instalații de moară, 
și care acum este recunoscut 
pentru mașinile casnice fabri
cate, utile fi estetice, competi
tive pe plan mondial. Și-apoi, 
cine și-ar fi putut imagina ci o 
cooperativă, „Munca", cu 7 coo
peratori și 4 mașini de cusut, va 
dgveni „Mondiala", o firmă ce 
nu mai are nevoie de prezen- 
tăre nici pe piața externă ? ■ De 
o parte și de alta a Someșului 
S"a născut și a crescut un oraș 
nou, modern, cu o industrie In 
plină afirmare. Stau de uorbd 
cu oamenii tineri ai municipiu
lui și ei înșiși imi povestesc 
mai intii despre Someș, și mă 
iăvită să-i văd fața nouă, și 
spun despre întreprinderile lor. 
Rodtca Ziman, maistru confec
tioner la „Mondiala", are toate 
motivele să fie mtndră, și tn ca
litatea sa de secretar al comi
tetului U.T.C. pe întreprindere. 
„Anul ■ 1985, intreg cincinalul

MIOARA VERGU
(Continuare in pag. a V-a)

în sprijinul participanților 
la învâțămîntul 

politico-ideologic al U.T.C.
• Recuperarea, recondiționarea, refolosirea — 
coordonate majore ale politicii economice a 
P.C.R. în vederea folosirii cu maximum de efi
ciență a tuturor resurselor materiale ale pro

ducției

• Satul românesc contemporan — expresie vie 
a marilor realizări obținute de poporul român 
in edificarea societății socialiste multilateral 
dezvoltate. Necesitatea participării plenare a 
tinerilor la dezvoltarea vieții economice și so-

cial-culturale a satelor
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Tovarășul Nicolae.' Ceaușescu, 
' secretar genera! al; Partidului 
'Comunist Român, ^președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, vineri după-amiază, pe 
Gurii I. Marciuk, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, pre
ședintele Comitetului de Stat al 
U.R.S.S. pentru Știință și Teh
nică. conducătorul delegației 
sovietice care a făcut o vizită în 
tara noastră, la invitația Gu
vernului Republicii Socialiste 
România. I

La primire au luat parte A.M. 
Prohorov, laureat al Premiului 

; „Nobel", N.M. Javoronkov și 
Rem Petrov, membri ai Aca
demiei de Științe a U.R.S.S.

De asemenea,fa participat Ion 
Ursu, prim-vifcepreședinte al 
Consiliului Național pentru 
Știință și Tehnologie. ,

A fost de fată E.M. Tiâjelni- 
kov, ambasadorul Uniunii So
vietice la București..

Oaspetele a transmis tovară
șului Nicolae Ceaușescu un cor
dial salut și cele mai bune urări 
din partea tovarășului Mihail 
Gorbaciov, secretar general al 
Comitetului Central al Parti
dului Comunist al Uniunii So
vietice. Totodată, el a exprimat 
vii mulțumiri pentru întreve
derea acordată, pentru posibili
tatea de a vizita din nou Româ
nia si de a cunoaște realizările 
obținute de poporul român în 
construcția socialistă.

Tovarășul .Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a rugat să se 
transmită tovarășului Mihail 
Gorbaciov un cald salut, îm
preună eu cele mai bune urări 
de succes în întreaga activitate.

în timpul convorbirii, care a 
avut loc cu acest prilej, au

fost subliniate bunele relații 
de prietenie și colaborare din
tre cele . două I țări și popoare, 
raporturi care cunosc o conti
nuă dezvoltare, in spiritul și 
pe baza înțelegerilor convenite 
la cel mai înalt nivel. în acest 
cadru, a fost relevată colabo
rarea fructuoasă pe tărimul 
științei și 
România și 
arătîndu-se 
experiența 
acum creează . ________
pentru o și mai striiisă colabo
rare și cooperare în aceste do
menii, menite să contribuie la 
asigurarea progresului, econo
mic și social al celor două țări.

Tovarășul. Gurii I. Marciuk 
a apreciat caracterul rodnic al 
vizitei efectuate 
tră, însemnătatea 
lor organizate la 
prilejul împlinirii 
de la semnarea 
colaborare 
dintre România și Uniunea So
vietică, a convorbirilor avute și 
a măsurilor stabilite cu acest 
prilej pentru lărgirea colabo
rării româno-sovietice în sec
toare Importante ale economiei, 
cercetării științifice, dezvol
tării tehnologice și introducerii 
progresului tehnic.

Schimbul de vederi a reliefat 
dorința de a identifica 
domenii de cooperare, pe 
reciproc avantajoase. In 
fotmitate cu posibilitățile 
rite pe care le oferă potențialul 
economic, tehnologic și de cer
cetare al celor două țări. S-a 
arătat că promovarea pe scară 
tot mai largă a colaborării în 
domeniul științei și tehnologiei 
contrjbuie. la accelerarea proce-

fructuoasă pe 
tehnologiei dintre 
Uniunea Sovietică, 

că rezultatele și 
acumulate pină 

noi posibilități

în țara noas- 
manifestări- 

București cu 
a 35 de ani 
acordului de 

tehnico-științifică

noi 
baze 
con- 
spo-

i I 
sului de cbnsstrucție socialistă 
in cele dotă! țări, la dezvolta
rea prietenei și conlucrării 
dintre Româinia și Uniunea So
vietică, serfvește intereselor po
poarelor nbastre, cauzei gene
rale a socialismului și păcii.

In acest > context, tovarășul 
Nicolae ;Cebușescu a relevat 
importanța ideosebită a adoptă
rii Programului complex al pro
gresului tehnico-științific al ță
rilor menobre. ale C.A.E.R. pină 
în anul 2000, subliniind că, prin 
realizarea' prevederilor acestui 
document, trebuie să se solu
ționeze în condiții cit mai bune 
cerințele de materii prime, e- 
nergetice, de folosire mai com
pletă a capacităților de pro
ducție și de specializare în pro
ducție, perttru o dezvoltare mai 
puternică a. cooperării în do
meniul promovării tehnologiilor 
moderne — inclusiv în dome
niul agriculturii —, al ridicării 
nivelului tehnic și a calității 
produselor, al; creșterii eficien
ței generale a întregii activități.

A fost evidențiat rolul și 
răspunderile 'deosebite ce revin 
oamenilor de știință in crearea 
și dezvoltarea unor' relații de 
bună Înțelegere și cooperare în
tre popoare, In apărarea și con
servarea naturii, >a civilizației 
umane, în lupta pentru dezar
mare și, în special, pentru 
dezarmare nucleară, misiunea 
fundamentală a /științei fiind 
aceea de a sluji cauza păcii și 
destinderii, a / progresului și 
bunăstării popoarelor.

întrevederea t-a desfășurat 
lntr-o (atmosferă caldă, tovă
rășească.

Telegrama adresată tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU

secretar general al Partidului Comunist Român, \ 
. președintele Republicii Socialiste România, , 

comandant suprem al. Forțelor Armate,

de participanții la convocarea de bilanț a activului 
de comandă si de partid al Ministerului de Interne

România, comandantul su
prem al forțelor armate,, o 
telegramă,, în care se spune;

Activul de comandă și de 
partid al Ministerului de In
terne,-întrunit în convocarea 
de bilanț, â adresăt tdvară-

șului Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului 
Comunist Român, președin
tele ■ Republicii Socialiste

Mult stimate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu.

In atmosfera de puternică angajare patrio
tică, inallă responsabilitate și elan revoluțio
nar, caracteristică acestui început de an — 
primul din cel de-al 8-lea cincinal —, gene
rată dc istoricele documente ale Congresului 
al Xlll-Iea al Partidului Comunist Român, 
de hotăririle forumurilor democrației noastre 
muncitorești revoluționare ce au avut loc la 
finele anului trecut și de conținutul Mesaju
lui pe care l-ați adresat poporului, cu prilejul 
Anului Nou, activul de comandă și de partid 
al Ministerului de Interne, intrunil in convo
carea de bilanț, a analizat cu exigență și răs
pundere partinică activitatea desfășurată in 
anul 1985 pentru apărarea cu vigilență și fer
mitate a valorilor materiale și spirituale ale 
poporului, liniștei publice, drepturilor și inte
reselor legale ale cetățenilor, a independenței 
și suveranității patriei.

Activul de comandă și de partid al Minis
terului de Interne, dind glas gindurilor și voin
ței comuniștilor, aie întregului personal, Iși 
reafirmă, și cu acest prilej, sentimentele de. 
aleasă admirație, stimă și fierbinte recunoș
tință față de neobosita dumneavoastră acti
vitate de strălucit militant revoluționar șl pa
triot înflăcărat, genial conducător al partidu
lui și statului, ctitor al României socialiste, 
proeminentă personalitate a lumii contem
porane, luptător dirz șl neobosit pentru în
făptuirea idealurilor nobile de pace, colabo
rare șl progres social.

Dezbătind cu temeinic simț de răspundere 
rezultatele obținute de organele Ministerului 
de Interne, sub conducerea și îndrumarea 
permanentă a partidului, precum și sarcinii^ 
ce ne revin in actuala etapă din istoricele 
hotăriri ale Înaltului forum al comuniștilor, 
din geniala dumneavoastră operă social-poli- 
tică, ce reprezintă aplicarea creatoare a ma
terialismului dialectic și istoric la condițiile 
tării noastre, activul de comandă și de partid 
a reliefat, totodată, in spirit critic și auto
critic, cu exigență revoluționară, neajunsurile 
și lipsurile existente, a stabilit măsuri con
crete și mobilizatoare menite să ducă la con
tinua perfecționare și creștere a calității și 
eficienței întregii activități.

In lumina indicațiilor și ordinelor dumnea
voastră, activul de - comandă și de partid al 
ministerului și-a-exprimat hotărirea fermă de

a acționa cu vigilență și combativitate spo
rită, în strinsă conlucrare ca masele de 'oa
meni ai muncii, cu organismele democrației 
muncitorești-revoluțidnare, in scopul întăririi 
climatului de ordine și disciplină in socieăa- 
te, respectării și aplicării neabătute a legali
tății socialiste și a normelor dc conviețuire 
socială, sporirii eficienței măsurilor de pre
venire și combatere a infracțiunilor,, și a altor 
fapte antisociale, pentru a zădărnici orice în
cercare de prejudiciere a intereselor și cu
ceririlor istorice ale poporului. Ne vom inten
sifica preocuparea pentru creșterea rolului 
organelor și organizațiilor de partid in viața 
tuturor unităților, ridicarea necontenită a ni
velului de pregătire politico-ideologică, de 
specialitate și militară a efectivelor, promo
varea cu mai multă consecvență, in intreaga 
activitate, a spiritului dc partid, a unui cli
mat de muncă exigent, dc înaltă responsa
bilitate comunistă.

Vă asigurăm, mult stimate și iubite tova
rășe comandant suprem, că, insuflețiți de 
exemplul dumneavoastră personal de dăruire 
șl pasiune revoluționară, dc slujire devotată 
a intereselor națiunii, vom milita cu întreaga 
noastră energie și forță creatoare pentru în
deplinirea întocmai, la un nivel calitativ su
perior, a hotăririior dc partid și legilor țării, 
a ordinelor și prețioaselor indicații pe care 
le-ați dat la convocarea-bilanț a activului de 
bază de comandă și dc partid din armată, a 
prevederilor noii Directive privind pregătirea 
militară și politică a armatei, aducindu-ne 
contribuția, alături de întregul popor, la apă
rarea valorilor fundamentale ale societății, la 
înfăptuirea măreței opere de edificare a so
cialismului și comunismului pe pămintul stră
bun al scumpei noastre patrii. România.

în aceste momente deosebite, cînd, intr-o 
deplină unitate, partidul și poporul se pregă
tesc să sărbătorească ziua de naștere și înde
lungata dumneavoastră activitate revoluțio
nară, vă rugăm, mult stimate și iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu, să ne permiteți să vă 
aducem caldul și respectuosul nostru omagiu 
ostășesc, impreună cu cele mai alese urări de 
ani mulți și fericiți, in deplină sănătate, multă 
putere de muncă, spre binele și fericirea în
tregii națiuni, spre gloria $1 măreția scumpei 
noastre patrii, Republica Socialistă România.

Să trăiți, tovarășe comandant suprem !

ACTIVUL DE COMANDĂ Șl DE PARTID 
AL MINISTERULUI DE INTERNE
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în sprijinul participanților la învățămîntul politico-ideologic al U.T.C.
Recuperarea, recondiționară, refolosirea - coordonate 
majore ale politicii economke a P.C.R. în vederea folosirii 
cu maximum de eficiență a tuturor resurselor materiale

ale producției
factorilor calitativi, de eficientă ai acti
vității econormco-soeiale ; in oadrul aces
tora un rol preponderent reveni nd gospo
dăririi judicioase a materiilor prime, ma
terialelor. combustibililor si energiei, di»

minuărl*. constante a normelor de con
sum. recuperării, reconditionării și refo- 
losirii resurselor materiale si energetice 
rezultate din procesele de producție |i din 
consum.

în etapa actuală pe care o străbatem 
șl care poartă amprenta caracterului in
tensiv al dezvoltării economiei noastre 
naționale, o cerință de prim ordin o con- 
stltuiq accentuarea tot mai puternică a

1. NECESITATEA Șl CĂILE DE ÎNFĂPTUIRE A RE
CUPERĂRII Șl VALORIFICĂRII MATERIALELOR 

REFOLOSIBILE

Una. din căile cele mai efi
cientei și la indemină pentru 
dezvoltarea și utilizarea superi
oară a bazei de materii prime 
este qea care vizează recupe
rarea,, reeonditionarea și refolo
sirea resurselor materiale și 
energetice. Rațiunea economică 
a unei asemenea acțiuni iși gă
sește fundamentarea in necesi
tatea asigurării bazei de ma
terii prime și energetice 
necesare procesului de dez
voltare, in faptul că tendin
țele și ritmurile actuale de 
dezvoltare economică solicită un 
voiam tot mai mare de materii 
prime, combustibili și energie — 
indispensabile- pentru consumul 
productiv —, corespunzător 
structurii industriei și volumu
lui de producție prevăzut. Dacă 
în prezent dezvoltarea econo
miei țării noastre este de necon
ceput fără un volum uriaș de 
resurse materiale și energetice, 
nivelurile care urmează a fi 
realizate în anii viitori solicită 
un volum și mai mare de ase
menea' resurse. în acest proces 
complex și dinamic trebuie 
avuți in vedere, totodată, și o. 
aerie de atți factori cu acțiune 
multidirecțională și anume : ca
racterul limitat al unor resurse 
materiale și energetice, tendin
ța de degradare treptată a ener
giei și substanței existente și 
care cer o exigență mai mare 
fața de folosirea resurselor de. 
care dispunem, reciclarea resur
selor de materii prime și ener
getice. In același timp trebuie' 
luată in calcul și evoluția- ști
inței și tehnicii, a tehnologiilor 
de fabricație care, pe de o par
te, grăbesc viteza de degradare 
a resurselor disponibile, de ero
dare a resurselor cunoscute, iar 
pe de altă parte produc efecte 
.antientropice, de reciclare a re
surselor, chiar intr-o formă 
transformată a acestora, asigu- 
rind utilizarea practică a legită
ților privind circuitul materiei 
în natură. „Trebuie să pornim 
— arăta secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — și să avem per
manent în vedere teza materia- 
lîtet-dialectică după care în na- 
tțgră nimic nu se pierde, totul 
se transformă, și să o adaptăm 
la necesitățile noastre, formu- 
lind-o în felul următor : -ni
mic- să nu se piardă, totul să 

fie recirculat și refolosit In eco
nomie»-".

Conducerea partidului și sta
tului nostru a acordat și acordă 
acestei acțiuni o atenție cu to
tul deosebită. în Raportul pre
zentat la cel de-al XlII-lea Con
gres al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, referindu-se 
la direcțiile de dezvoltare eco- 
nomico-socială a țării noastre 
în cincinalul 1186*-1990, subli
nia : „Se va intensifica activi
tatea de recuperare și refolosire 
a surselor de energie și mate
riale. Pe această bază, în multe 
sectoare va trebtii să asigurăm 
50 la sută și chiar peste 50 la 
sută din necesarul de materii 
prime".

Problema recuperării si re
conditionării, refoiosirii. resurse
lor materiale și energetice con
stituie o preocupare susținută 
în întreaga lume ; îh foarte mul
te țări s-a creat o adevărată, 
industrie a reciclării, au luat 
naștere societăți și firme care 
se ocupă in principal cu achizi
ționarea și colectarea resurselor 
materiale refolosibile, precum și 
întreprinderi și organisme pen
tru comercializarea, chiar prin 
export, a unor asemenea re
surse.

Pentru realizarea acestui o- 
biectiv, în țara noastră a fost 
adoptat un complex de măsuri 
tehnice și organizatorice capa
bile să determine o desfășurare 
pe un front larg a acțiunilor de 
valorificare a resurselor refp- 
losibile ; astfel îhcă la Confe
rința Națională a partidului din 
1982 a fost adoptat Programul 
special pentru intensificarea re
cuperării și valorificării resur
selor materiale refolosibile, pe 
baza căruia s-au întocmit pro
grame pe ministerei centrale și 
întreprinderi ținindu-se seama 
de condițiile specifite, concrete 
ale fiecărui loc- de muncă, de 
aportul tot mai însemnat al a- 
cestor resurse la asigurarea an. 
provizionării producției. în con
formitate cu indicațiile tovară
șului Nicolae Ceaușescu a fost 
elaborat, dezbătut și aprobat la 
Plenara comună a Consiliului 
Național al Oamenilor Muncii 
și Consiliului Suprem al Dez
voltării Economice și Sociale, 
Programul privind intensifica
rea activității de colectare și va
lorificare a materialelor refolo
sibile și de recondiționară a pie

selor de stehîmb și subansam- 
bletor pe afn® 1985 și 1986, care 
prevede mejtorarea volumelor 
de resurse materiale recuperate 
din unitățile socialiste cu 5—10 
7a sgtă pestă, prevederile de 
plan ale acestui an și cu 10—15 
lh sută in 19116, și o creștere de 

25i la sută a celBr recupe
rate de la populație. Totodată, 
s-;sti elaborat și s-au transmis 
ministerelor, centralelor indus
triale și intdeprinderilor indica
tori — sarcini de plan privind 
recuperarea,. colectarea și pu
nerea! in vrafriare a materialelor, 
refolosibife, paralel cu aceas* 
ta. fitncțiomaăză o rețea de în
treprinderi' jâdețene (te recupe
rare și valorificare a materia
lelor refolosibile, care constituie 
principalele vțerigl organizatori
ce în teritoriu, pentru urmări
rea și impulsionarea, acestui 
proces economic, atît pentru re
cursele proverjite de la Între
prinderi, unităii economice și 
sdfial-culturalrt cit și de lă 
populație. în același timp s-a 
instituit sistemul potrivii căruia 
aprovizionarea ș?u unele» mate
riale noi. nu se 'poate face decit 
pe bazp predării la întreprinde
rile cit sarcini de colectare a 
cantrtățățor corespunzătoare de 
material^ recuperabile (așa de 
pildă pertțru mellale neferoase, 
anvelope, Hfrtie, scule etc.) ; s-a 
elaborat și aprobat un: sistem 
stimulativ de ptjițpri care să 
determine atragerea* în volum 
tot mai mare a ma terialelor re
folosibile în rețeaiua de colec
tare. Au fost pusei în funcțiune 
circa 130 capacităa' de produc
ție noi și modernizate pentru 
prelucrarea și valorificarea a* 
cestor resurse, iar cercetarea a 
asigurat peste 120 dte ncă tehno
logii de valorificăițe ; rtu fost 
extinse capacitățile! de prelu
crare și valorificare» existente în 
unitățile economice.

Ca urmare a a-ccUtor* măsuri. 
In anul 1984 vodămul materia
lelor recuperate și valorificate 
la nivelul econorrtje\ a fost de 
26.5 miliarde lei, de aproape 1,5 
ori mai mare dede cef realizat 
în 1980, asigurîndu-tse recupera
rea a peste 7,4 mii. doine oțel, 880 
mii tone fontă, 28,T mii tone 
cupru, lf>,5 mii tone Jbronz,. 23,a 
mii tone alamă, 34-54 mii tone 
plumb, 40 mii tone aluminiu, 
18,9 mii tone polietilenă, 279,6 
mii tone hirtii-cartoape, 84,3 
mii tone textile;/ 129 inii tone 
cioburi de sticlă șa. Tdtodatăi a 
fost extinsă activitatea de re
condiționate șt refolosirea pie
selor de schimb și subanstunble- 

lor uzate, Inregistrîndu-se In 
anul 1984 un volum de 13.6 mi
liarde lei, cu 8,1 miliarde lei mai 
malt decit tn 1980 ; pe această 
cale s-a putut asigura peste 
.29 Ia sută din consumul Intern 
■dfe piese de schimb.

Economia noastră națională 
dispune da Importante resurse, 
care au parcurs un ciclu de fa
bricație și care uzate sau coro
date se regăsesc In diferite 
Ilocuri, ca de pildă cele metalice 
feroase, neferoase, produse chi
mice, anvelope uzate, cioburi 
de sticlă, materiale lemnoase, 
textile și din piele, substanțe 
reziduale agtoalimentare, halde, 
•iazuri de decantare, nămoluri, 
•pulberi, zguri și alte reziduuri 
cu conținut de substanțe utile 
care in prezent sînt doar parțial 

•valorificate, resurse materiale 
■conținute in resturile menajere 
•din gospodăriile populației, in 
reziduurile stradale, bunurile 

■de consum casnic sau personal 
uzate, piese recuperabile de la 
mașini scoase din funcțiune, 
materiale rezultate din demolări 

•etc. S-a calculat că in țara noas
tră se aruncă anual la „gunoi" 
circa 9,5 mil. tone deșeuri, din 
care 23 la sută sint produse ce
lulozice, 18 la sută mase plas
tice și eaueiue, 14 la sută sticlă 
precum și importante cantități 
de metale feroase, neferoase, 
textile ș.a.

Punerea în valoare a substan
țelor utile conținute în aceste 
reziduuri shu în resursele reali
zate direct din procesele pro
ductive constituie un izvor prac
tic inepuizabil de sporire a ba
zei proprii <♦> materii prime 
și energie, o cale sigură și ief
tină de satisfacere a consumu
lui productiv cu cantitățile ne
cesare de materiale.

Planul pe anul In curs pre
vede că potWlerea materialelor 
refolosibile țn asigurarea nece
sităților de consum productiv 
trebuie să ajjungă țt 63,3 la sută 
la cupru eleetrolitfc. 43,9 Ia sută 
la plumb, -t>ți Ia sută la alu
miniu primsfc, 44 la sută din în
cărcătura nțetaîică pentru oțel 
și piese turbate, 24,7 la sută din 
materialele, fibroase pentru pro
ducția de hiț-tjî și cartoane și 30 
la sută din totalul necesități
lor de piese,( de schimb pentru 
reparații și întrețineri.

Probleme ■ similare se pun și 
în ce privgfcte resursele ener
getice refolbsibile, tini nd seama 
că numai 132—48 la sută din 
energia primară consumată 
ani»al este utilizată efectiv în 
produsele și serviciile utilizate. 

iar restul do 52—68 la sută re
prezintă energie care se disper
sează in mediul înconjurător, 
fără a produce efecte utile, tn 
1984 s-a reușit să se valorifice 
aproape 75 la sută din volumul 
de resurse energetice refolosi
bile rezultate din procesele de 
producție ; planul pe acest an 
prevede creșterea cu 20,5 la sută 
a volumului de resurse ce se re
cuperează și se utilizează în afa
ra agregatelor și instalațiilor. 
„Trebuie să ne propunem in a-

2. RECUPERAREA $1 VALORIFICAREA MATERIA
LELOR REFOLOSIBILE - ACȚIUNE DE ÎNALTĂ 
EFICIENȚĂ ECONOMICĂ Șl RESPONSABILITATE 

CIVICĂ

Eficiența economică a colec
tării și utilizării materialelor re
folosibile trebuie analizată din 
mai multe puncte de vedere ; in 
primul rind o asemenea acțiune 
contribuie la lărgirea bazei pro
prii de materii prime pentru 
asigurarea sarcinilor de plan, 
creînd posibilitatea reducerii 
treptate și constante a impor
tului și ferind astfel economia 
națională de efectele nefavora
bile generate de criza de materii 
prime și financiară mondială, 
precum și de jocul nestăpinit al 
prețurilor pe piețele externe. în 
acest sens reciclarea materiale
lor refolosibile reprezintă un 
factor esențial pentru constanță 
și certitudine în asigurarea a- 
provizionării tehnico-materiale 
» economiei, pentru sporirea 
gradului de valorificare a re
surselor materiale și pentru re
ducerea importului. Două exem
ple sînt edificatoare : o tonă de 
fier vechi înlocuiește o tonă de 
fontă, care se obține din două 
tone de minereu și o tonă de 
cărbune cocsificabil ; o tonă de 
cioburi de sticlă economisește 
în procesul producerii sticlei 630 
kg cuarț, 180 kg sodă calcinată, 
112 kg calcar, 40 kg feldspat, 
circa 100 kg combustibil conven
țional, fată dar ce resurse în
semnate se ascund în materia
lele refolosibile.

In al doilea rind, eficienta 
economică înaltă a utilizării ma
terialelor refolosibile este dată 
și de faptul că prețul acestor 
materiale este de 5 oci mai mic 
decit cel1 al materiilor prime 
noi, iar consumul de energie 
pe tona de materii prime și ma
teriale obținută din resurse re
folosibile este incomparabil mat 
mic decit cel obținut din re
surse materiale noi. De exem
plu, pentru obținerea unei tone 
de magneziu din materiale re
folosibile se consumă numai 2 
la sută din resursele energetice 
necesare pentru a fî produsă 
din materii prime noi, la alu
miniu 4 Ia sută, Ia mase plas
tice 5 la sută, la cupru 12 Ia 
sută. Ia zinc 14 la sută, la oțel 
38 Ta sută. Ia titan 40 Ia sută. Ia 
plumb 45 Ia sută.

în al treilea rind, recuperarea 
cheltuielilor de investiții în in
dustria reciclării materialelor se 
realizează intr-un timp de peste 
trei ori mai scurt decit în uni
tățile producătoare de materii 
prime noi.

Ținind seama de eficiența pe 
care o determină utilizarea 
acestor resurse materiale, este 
prevăzută creșterea gradului 
de utilizare ca atare sau prin 
prelucrări simple a materiale
lor rezultate din procesele de 

eest domeniu ca cel puțin 50 la 
sută din necesarul de energie 
pentru creșterea producției in 
următorul cincinal s-o realizăm 
prin reducerea consumurilor 
energetice, prin recuperarea și 
refolosirea surselor de energie 
și prin folosirea a noi surse 
de energie", sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la Plenara 
comună a Consiliului Național 
al Oamenilor Muncii șî Consi
liului Suprem al Dezvoltării 
Economice și Sociale.

producție și din consum ; în 
acest sens este prevăzută reuti- 
lizarea ca atare a 350 mii tone 
capete și ștraifuri de profile, 
țevi și table, 35 900 tone plumb 
recuperat, 6 000 tone aluminiu 
500 tone cărămizi refractare. 
200000 buc. anvelope reșapate 
ș.a. Folosirea ca atare a mate
rialelor recuperabile elimină 
cheltuielile pentru reprelucra- 
rea și retransformarea acestora 
în materii prime noi și reduce, 
totodată, timpul de reintrare a 
acestor resurse în circuitul 
productiv.

Recuperarea și reintroducerea 
tn diferite faze ale circuitului 
economic a tuturor resurselor 
refolosibile duc la economisi
rea de materii prime și mate
riale noi. și prin aceasta, la dt- 
minuarea efortului de investiții 
pentru crearea de noi capaci
tăți de producție și exploatare.

Accentuarea caracterului li
mitat al unor resurse materia
le și energetice originare, creș-» 
terea costurilor pe care Ie im
plică exploatarea pe scară tot 
mai largă a unor zăcăminte cu 
conținut mai slab in substanțe 
utile și tn condiții grele de ex
ploatare. efectele negative ge
nerate de criza mondială de 
materii prime și resurse ener
getice au făcut din acțiunea de 
recuperare și valorificare a re
surselor refolosibile o compo
nentă de bază in strategia eco
nomică a partidului și totoda
tă, un factor important al pro
cesului dinamic și complex al 
creșterii economice intensive.

Punerea în valoare a unui 
volum tot mai mare de mate
riale refolosibile solicită un 
ansamblu de măsuri care să 
reunească eforturile cercetători
lor, tehnicienilor, proiectanți- 
lor, economiștilor, ale colective
lor de oameni ai muncii din 
ministere, centrale și întreprin
deri, ale organizațiilor de masă 
și obștești cu deosebire a or
ganizațiilor de tineret din În
treaga țară pentru proiectarea 
și realizarea unor noi sisteme 
productive și care să valorifice 
integral materia primă prelu
crată, recuperînd șî punînd în 
valoare toate subprodusele re
zultate in timpul prelucrării. 
S-au realizat în lume tehnolo
gii noi care asigură valorifica
rea integrală a materiei prime, 
atît în produse de bază, prevă
zute inițial, cît și în alte pro
duse. Pe această linie se are în 
vedere și organizarea de uni
tăți. ateliere specializate, secții, 
fabrici — care să preia mate
rialele recuperabile și să le 
prelucreze tn alte produse fi
nite.

3. SARCINILE ORGANELOR Șl ORGANIZAȚIILOR 
U.T.C. PE LINIA DEZVOLTĂRII LA TOȚI TINERII A 
ATITUDINII DE BUNI GOSPODARI IN UTILIZAREA 

RESURSELOR MATERIALE $1 ENERGETICE

Un rol deosebit tn acțiunea 
de recuperare șt valorificare a 
materialelor refolosibile revine 
colectivelor de oamerrt ai mun
cii, organizațiilor de tineret din 
întreprinderile și unitățile eco
nomice producătoare și consu
matoare. Aici și numai aici se 
decide soarta resurselor natu
rale intrate în consum, a gra
dului lor de valorificare, a co
lectării, evidențierii și gestio
nării produselor secundare re
zultate din prelucrare. Un fac
tor important îl constituie în
tocmirea riguroasă a bilanțuri
lor materiale la fiecare secție, 
atelier, loc de muncă, precum 
și colectarea atentă, selectarea 
și sortarea deșeurilor, capetelor,' 
ștraifurilor, resturilor rezultate 
in procesul de fabricație, ast
fel incit acestea să poată fi re
introduse în producție fără alte 
cheltuieli de pregătire și pre
parare.

O acțiune deosebit de impor
tantă și cu mare eficiență, Ta 
care tineretul este chemat să 
participe activ, o reprezintă re
cuperarea, recondiționarea și 
refolosirea pieselor și suban- 
eamblelor, a materialelor și 
obiectelor rezultate din de
molări și dezmembrări. Așa 
cum se cunoaște, într-o ma
șină sau utilaj nu toate 
piesele și subansamblele se 
uzează In aceeași măsură, din 
care cauză unele din acestea se 
mai pot utiliza fie ca atare, fie 
cu mici remedieri sau corectări 
de cotă. Pentru aceasta este 
Insă necesară o acțiune atentă 
de dezmembrare și sortare a 
pieselor, de remediere a lor. 
pentru a putea asigura un nou 
ciclu de utilizare a acestora. în
locuind astfel piesele de schimb 
noi și economisind cheltuielile 
generate de aceasta.

Problema recuperării și valo
rificării materialelor refolosibi- 
le. modul în care ea este abor
dată în actualele condiții solici
tă formarea unei concepții să
nătoase; de Înalt spirit gospodă
resc și de puternică răspundere 
patriotftă Ia fiecare membru al 
colectivului de muncă. Trebuie 
Înțeles faptul că fiecare mate
rial sau produs este rezultatul 
muzicii omenești și că a arunca 
sau a distruge o cantitate cit 
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de mică din acestea Înseamnă 
de fapt a arunca sau distruge 
rezultatele propriei noastre 
munci. Progresul societății în 
ansamblu și al fiecăruia in 
parte este determinat și de mo
dul în care vom ști să ne con
centrăm mai bine eforturile și 
să ne gospodărim eu eficiență 
mai înaltă resursele materiale 
de care dispunem.

De aceea trebuie să se acțio
neze mai susținut pentru elimi- 
narea neajunsurilor în funcțio
narea instalațiilor de recuperare 
existente asigurîndu-se toate 
condițiile ca acestea să lucreze 
la randamentele proiectate, 
economisind astfel și pe această 
cale energia.

Un rol important in acest 
domeniu revine și Întreprinde
rilor județene de profil, colec
tivelor de oameni ai muncii din 
acestea, pentru a asigura un 
volum tot mai mare și mai di
vers de asemenea materiale, in 
vederea aprovizionării indus
triei, precum și pentru a ur
mări, controla și impulsiona 
această activitate în teritoriu, 
la întreprinderi și unități eco
nomice, social-culturale, la 
populație.

Punerea tn valoare * unui 
volum tot mai mare de mate
riale refolosibile solicită o par
ticipare activă, permanentă a 
Întregului tineret, a întregii 
populații a țării, care trebuie 
să facă din această acțiune pro
pria sa cauză, realizind un nou 
mod de a gindi și modela creș
terea economică, bazat pe ac
centuarea factorilor intensivi, 
pe valorificarea superioară a 
resurselor materiale, umane si 
financiare, pe diminuarea la 
minimum a pierderilor prin am
plificarea acțiunilor de reeircu- 
lare a acestor resurse. Faptul 
că trăim într-o lume ale cărei 
resurse naturale de materii 
prime și energetice sînt limita
te. epuizabile, cere ca pretutin
deni să se acționeze cu fermi
tate pentru a folosi și refolosi. 
cu inteligență și dăruire tot ce 
avem la dispoziție, conjugind 
eforturile și puterea de creație 
cu potențialul științific, tehnic 
și tehnologic de care dispune 
țara.

Prof. dr. B. FUNDAtUBA

Satul românesc contemporan — expresie vie a marilor 
realizări obținute de poporul român în edificarea societății 
socialiste multilateral dezvoltate. Necesitatea participării 

plenare a tinerilor la dezvoltarea vieții economice 
și social-culturale a satelor

dului, președintele Republicii, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, au fost desfășu
rate ample programe de intensificare a 
producției industriale și agricole, de înflo
rire a tuturor localităților și județelor pa
triei, astfel incit toate zonele să beneficieze 
de condiții egale in ce privește dezvoltarea 
economiei, pentru împlinirea profesională 
și creatoare a personalității oamenilor

- OBIECTIV 
CINCINALULUI 1986-1990

ajuns la 240 kg (față de 27 kg 
in 1965), capacitățile de cerce
tare științifică pentru crearea de 
noi soiuri și hibrizi de plante și 
rase noi sau- ameliorate de ani
male, pentru introducerea rapi
dă a tehnologiilor moderne și 
generalizarea experienței înaita- 
te s-au dublat. Ca urmare pro
ducția globală agricolă este mai 
mare, raportat la 1965, de 2,3 ori, 
obținîndu-se în acest cincinal, 
pentru prima dată, o recoltă de 
cereale de peste 1000 kg pe lo
cuitor.

In corelație directă cu obți
nerea unor recolte vegetale și a 
unor producții zootehnice tot 
mai mari și mai eficiente, dato
rate nu numai, dotării agricultu
rii, cu mijloace tehnice din ce în 
ce mai. perfecționate dar și hăr
niciei și pasiunii în muncă a 
gospodarilor din agricultură, ve
niturile obținute de aceștia au 
crescut considerabil, contribuind 
la creșterea nivelului de trai și 
înflorirea permanentă a satului 
contemporan. Starea de arhitec
tură și civilizație în mediul ru
ral se constituie azi într-o ima
gine tonică, grăitoare, Mai bine 
de două treimi din fondul loca
tiv este modernizat după cele 
mai eficiente principii de siste
matizare și confort, pâstrindu-se 
linia tradițională a gospodăriilor 
sătești, cu capacitate sporită de 
producție agricolă, dar si de 
desfășurare a vieții in condițiile 
exigențelor actuale ale civiliza
ției moderne. în fiecare Locali
tate există așezăminte culturale» 
unități de învă.țămint, întreprin
deri comerciale și de prestări 
servicii, asistență medicală cali
ficată, adică un ansamblu de

Puternica dezvoltare economico-soclală 
multilaterală * patriei noastre socialiste a 
determinat profunde mutații cantitative 
și calitative în viata satelor și orașelor, 
în creșterea continuă a nivelului material 
și spiritual al poporului, țelul suprem al 
politidii Partidului Comunist Româh. Cu 
deosetfre in ultimele două decenii, sub 
conducerea secretarului general al parti-

NOUA REVOLUȚIE AGRARA 
FUNDAMENTAL AL

Definind cu clarviziune știin
țifică! rolul și locul agriculturii 
in contextul dezvoltării econo
mice intensive și multilaterale a 
patriei socialiste, secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
NICOIiAB CEAUȘESCU, evi
denția ca necesitate strategică a 
actualului cincinal pentru 
această ramură de bază a pro
ducției miateriale faptul dă 
„Obiectivul fundamental îl va 
constitui realizarea noii revoluții 
agrare, ce presupune transfor
marea generală a felului de 
muncă, de viață și de gindire al 
țărănimii noastre cooperatiste, 
realizarea unei producții agricole 
care să satisfacă din plin nece
sitățile de consum ale întregului 
popor, precum și alte cerințe ale 
dezvoltării economiei naționale".

Trebuie remarcată ideea că 
desfășurarea acestui amplu Și 
complex proces calitativ se îm
plinește pe coordonatele gene-, 
rale, ale dezvoltării economice 
intensive,, ca urmare a posibili
tăților crescinde de la an. la an 
ale industriei socialiste de a 
pune la dispoziția agriculturii 
mijloace tehnice și productive 
din ce în ce mai perfecționate 
ți in cantități tot mai mari. Fără 
o industrie puternică nu s-ar fi 
putut asigura condițiile materia
le necesare practicării , unei 
agriculturi moderne. Sinț edifi
catoare, în acest sens, ci teva ele
mente care au contribuit major 
Ia dezvoltarea producției, agri
cole în ultimele două decenii : 
parcul de tractoare a sporit eu 
aproape 100 de mii de bucăți, 
suprafețele irigate au crescut de 
mai bine de zece ori, cantitățile 
de îngrășăminte chimice aplica
te în medie pe un hectar au

muncii. Lamei de-al XlII-tep Congres al 
Partidului Comunist Român, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, sublinia : „Am 
înfăptuit un vast proces de profunde 
transformări revoluționare. Dintr-o țară 
agrară, <tu o industrie și o agricultură 
slab dezvoltate. România s-a transformat 
într-o țară industrial-agrară, cu o indus
trie puternică, modernă și o agricultură 
socialistă în plină dezvoltare".

CEAUȘESCU, secretarul general 
al partidului, care a inițiat și 
sub a cărui conducere directă 
se desfășoară acest program su
blinia : „Fină in anul 1990 va 
trebui să realizăm irigarea a 
încă 2,5 milioane hectare, să 
efectuăm lucrări de desecări și 
îmbunătățiri funciare pe circa 2 
milioane hectare și să asigurăm 
o bună sistematizare și organi
zare a teritoriului. în vederea 
folosirii corespunzătoare a între
gii suprafețe, ea o condiție fun
damentală pentru obținerea unor 
recolte mari și sigure". în coor
donare directă cu acest program 
de îmbunătățire a potențialului 
de producție și de ameliorare a 
proprietăților de fertilitate ale 
pămîntului sînt in desfășurare și 
alte acțiuni menite să ducă Ia 
sporirea capacității productive a 
utilajelor de- mecanizare și per
fecționarea gamei de mașini 
pentru ușurarea efortului fizic, 
finalizarea programelor de cer
cetare pentru crearea de noi 
soiuri șî hibrizi de înaltă pro
ductivitate. precum și a celoe 
mai eficiente tehnologii de cul
tură ctt consumuri energetice 
reduse, perfecționarea conduce
rii, planificării și organizării 
muncii in unitățile agricole so
cialiste și în gospodăriile popu
lației, aplicarea consecventă a 
noului mecanism economico-fi- 
nanciar. a programelor de auto- 
conducere și autoaprovizionare 
în profil teritorial.

Dintre sarcinile de bază care 
revin gospodarilor din agricultu
ră pentru 1986, se remarcă nece
sitatea creșterii producției glo
bale agricole cu 6—7 la sută și a 
producției nete et» 10—12 Ia sută 
față de 1985. in special pe calea 
creșterii productivității muncii, 
reducerea cheltuielilor materiale 
și obținerea unor recolte medii 
superioare și a unor producții

instituții care oferă locuitorilor 
de la sate condiții echivalente de 
viață materială și spirituală cu 
cele din mediul urban. Acțiunile 
complexe politico-educative, 
profesionale și- informative, ini
țiate și desfășurate sub condu
cerea organelor și organizațiilor 
de partid, creează cadrul propice 
împlinirii multilaterale a perso
nalității, un spațiu al afirmării 
plenare in muncă și viață pen
tru toți locuitorii satelor, indi
ferent de vîrstă.

întreaga gamă de activități 
economico-sociale, politice și 
culturale din comunele patriei 
noastre sînt o expresie grăitoare 
a marilor realizări obținute de 
poporul român sub conducerea 
partidului, a secretarului gene
ral, tovarășuL Nicolae Ceaușescu. 
in edificarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate, pentru 
creșterea, necontenită a nivelu
lui de trai material și spiritual 
al locuitorilor României socia
liste..

Pe temelia înfăptuirilor pre
zente, Congresul al XllI-lea al 
partidului, Planul pentru anul 
1986 jalonează direcțiile dezvol
tării viitoare» in care agricultura 
constituie o ramură de bază, im
portantă, a economiei naționale. 
Semnificative sint. in acest sens, 
preocupările pentru sporirea 
cantitativă și calitativă a bazei 
tehnico-materiale, capabilă să 
asigure obținerea unor recolte 
înalte, sigure și stabile în orice 
condiții de climă. Un rol impor
tant revine Programului națio
nal de îmbunătățiri funciare 
prin care se urmărește amena
jarea pentru irigații a întregii 
suprafețe ce dispune de acest 
potențial, precum și efectuarea 
unor lucrări complexe pentru e- 
liminafea excesului de umiditate 
și combaterea eroziunii solului. 
Astfel, tovarășul NICOLAE 

sporite ia zootehnie. Astfel, la 
cereale recolta anului 1986 tre
buie să atingă 31 milioane tone, 
creșteri importante fiind prevă
zute și la plante tehnice, legu
me. fructe și struguri. Printr-a 
susținută activitate de dezvolta
re a sectorului zootehnic efecti
vele de animale trebuie să atin
gă următoarele valori : bovine 
8.5 milioane, porcine 15 milioa
ne, ovine și caprine 24 milioane, 
păsări ouătoare 67 milioane. 
Realizarea acestor producții va 
determina o creștere a venituri
lor țărănimii provenita din mun
ca in cooperativele agricole și 
gospodăriile personale, pe o per
soană activă, cu 2,4 la sută mai 
mare față de anul trecut.

Pentru îndeplinirea obiective
lor de maximă importanță care 
revin agriculturii și industriei 
alimentare în 1986- sînt asigurate 
atît fondurile financiare cît și 
baza tehnico-materială necesară. 
Se remarcă în acest context că 
volumul investițiilor pentru anul 
prezent va fi de 52,3 milioane 
lei, cu 3,8 la sută mai mult decit 
în 1985, destinat în principal 
pentru finalizarea obiectivelor 
începute și a lucrări Tor cuprinse 
în Programul național de îmbu
nătățiri funciare, pentru obține
re» unor recolte sigure și sta
bile, pentru dezvoltarea mecani
zării agriculturii, urmărindu-se 
efectuarea hierărilor agricole In 
perioade mai scurte șî eu consu
muri energetice cît mai reduse. 
In ceea ce privește baza tehrdeo- 
materială. in proces continuu de

TINERII SATELOR - PUTERNIC ANGAJAȚI 
IN EFORTUL PENTRU ÎNFLORIREA MULTILATE
RALĂ, ECONOMICA Șl SOCIAL-CULTURALA 

A AȘEZĂRILOR RURALE

In amplul efort al Întregului 
popor pentru dezvoltarea inten
sivă, multilaterală a patriei so
cialiste, tînăra generație se în
scrie permanent cu inițiative, și 
acțiuni concrete de muncă. Ase
meni tinerilor de ia orașe, cei 
care trăiesc și muncesc în me
diul rural participă activ la în
florirea comunelor și obținerea 
unor recolte mereu mai sporite 
și mai eficiente. Sub îndruma
rea organelor și organizațiilor 
de partid, a comuniștilor, orga
nele și organizațiile U.T.C. des
fășoară o susținută activitate 
pentru mobilizarea tinerilor din 
mediul rural la înfăptuirea obi
ectivelor noii revoluții agrare, 
pentru îndeplinirea neabătută a 
sarcinilor reieșite din documen
tele Congresuiu» al XTTI-lea al 
partidului, a indicațiilor și ori
entărilor secretarului general al 
partidului, tovarășul NICOLAB 
CEAUȘESCU. Sub genericul în
trecerii uteciste „Fiueretal — 
participaai activ, la înfăptuirea 
obiectivelor noii revoluții agra
re" sînt inițiate multiple acțiuni 
specifice în cadrul organizații
lor U.T.C. din unitățile agricole 
de stat șt cooperatiste, în stațiu

întărire și modernizare, pentru 
1986 sint prevăzute : dotarea a- 
griculturii cu încă 17 mii trac
toare, 5 600 combine de recoltat 
cereale, alte mașini și utilaje 
necesare producției vegetale și 
zootehnice, folosirea a 42,2 mi
lioane tone îngrășăminte organi
ce, 2 200 mii tone îngrășăminte 
chimice cu azot, fosfor și pota
siu și 60 mii tone pesticide (în 
substanță activă), amenajarea 
pentru irigații a 550 mii hectare, 
astfel incit la finele anului su
prafața amenajată pentru iriga
ții să ajungă Ia 3 710 mii ha, 
executarea lucrărilor de desecă
ri pe 450 mii ha, combaterea 
eroziunii solului pe 245 mii ha, 
lucrări agropedoameliorative de 
diminuare a acidității solului pe 
290 mii ha, de scarificare pe 300 
mii ha, de afînare adîncă și' 
subsolaj pe aproape 1,5 milioane 
hectare. In Planul dezvoltării 
agriculturii și industriei alimen
tare pe anul' 1986 se subliniază 
rolul tot mai botărîtor pe care 
îl are Consiliul Național al Ști
inței și învățămintului sub coor
donarea căruia Academia de Ști
ințe Agricole și Silvice și insti
tutele și stațiunile de cercetare, 
trebuie să acționeze cu maximă 
responsabilitate pentru elabora
rea de tehnologii avansate, pen
tru crearea de material biologic 
de inaltă valoare productivă, 
precum șl pentru asigurarea 
unui transfer rapid în produc
ție a rezultatelor cercetării ști
ințifice.

nile pentru mecanizarea agricul
turii și de cercetare, în între
prinderile industriei alimentare. 
In zona necooperativizată cit și 
în gospodăriile tinerilor țărani. 
Caracterul concret al activității 
este dirijat spre obținerea de 
producții vegetale și animale 
cit mai bogate, in condiții de 
maximă eficiență, cu consumuri 
energetice reduse, prin promo
varea consecventă a noutăților 
tehnologice, generalizarea expe
rienței înaintate și introducerea 
rapidă a rezultatelor cercetării 
științifice. Ca rezultat direct al 
acestor preocupări sint mărturie 
numeroasele unități și ferme a- 
gricole care realizează constant 
6—8 tone de grîu, peste 20 tone 
porumb, 5—6 mii litri in medie 
de lapte de vacă anual, produc
ții asigurate datorită aplicării 
riguroase a unor tehnologii in
tensive, de maxim randament. 
Această subliniere este absolut 
necesară deoarece, pe baza pro
ducțiilor obținute se realizează 
și venituri suplimentare care 
contribuie la creșterea nivelului 
de trși, îa întemeierea unor gos
podării solide ce definesc peisa
jul modera al satelor noastre.

Desigur, este dificil de nomi

nalizat paleta largă de inițiative 
și acțiuni ale tinerilor din agri
cultură și din mediul rural, 
practic acestea desfășurindu-se 
in fiecare unitate și localitate in 
raport de condițiile concrete ale 
cerințelor economice prioritare. 
Pe. ansamblu sînt însă de evi
dențiat cele ce se înscriu în „lo
turile și plantațiile tineretului", 
„Secția de mecanizare cu cele 
mai bune rezultate", „Mica me
canizare in zootehnie", „Gospo
dăria individuală cu cantități tot 
mai mari de produse contractate 
și livrate la fondul de stat" și 
multe altele. Un sector aparte îl 
constituie preocupările pe linia 
folosirii cit mai eficiente, in 
scopuri productive, a pămîntului 
și realizarea obiectivelor cuprin
se în Programul național de îm
bunătățiri funciare. De la nivel 
național și pină la acțiuni locale 
sînt organizate șantiere ale tine
retului pentru efectuarea de a- 
menajări pentru irigații, desecă
ri și combaterea eroziunii solu
lui, pentru îmbunătățirea pășu
nilor, pentru cultivarea fiecărei 
suprafețe de teren cu plante a- 
gricole. Se remarcă faptul că din 
rîndul brigadierilor-utecișt.i ce 
participă la realizarea acestor 
amenajări, foarte mulți tineri 
rămîn să lucreze la întreținerea 
și expToatarea productivă a su
prafețelor în condiții de maximă 
eficiență, aslgurîndu-se astfel și 
continuitatea in muncă.

Mutațiile profunde intervenite 
în structura profesională a tra
diționalelor meserii ale agricul
turii se regăsesc și In preocu
pările organizațiilor U.T.C. Ast
fel tinerii din. mecanizare sînt 
preocupați continuu de perfec
ționarea tractoarelor și mașini
lor agricole; de folosirea rațio
nală a energiei convenționale, a 
pieselor de schimb, de calitatea 
și încadrarea tn timpul optim a 
lucrărilor. îh zootehnie, hortl- 
eultură șî mica industrie se pro
movează cu- spirit revoluționar 
idei îndrăznețe pe linia folosirii 
tuturor resurselor de producție. 
Tinerii din cercetare, dar și cei 
din unitățile de învățănatnt se 
constituie îhtr-un puternic deta
șament al introducerii în pro
ducția curentă a rezultatelor ști
ințifice de actualitate. Se poate 
afirma că acete organizații 
U.T.C. care-șl definesc clar stra
tegia de acțiune» pe temeiul 
cerințelor și posibilltățiTor con
crete de producție obțin cele 
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mal bune rezultate, nu numai 
economice, dar și în ctomeniul 
împlinirii și afirmării profesio
nale a tinerilor de Ia sate, con
tribuind la stabilitatea acestora 
în meseriile agriculturii noastre 
socialiste, la dezvoltarea dragos
tei și pasiunii, a interesului tot 
mai crescind față de dezvoltarea, 
acestei ramuri de bază a econo
miei naționale. în acest sens to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU 
sublinia : „Agricultura noastră 
nouă, modernă, mijloacele teh
nico-materiale de care dispunem 
în producția agricolă, transfor
marea radicală a satului româr- 
nesc oferă azi tineretului condiții 
minunate de manifestare * ener
giei și capacității sale creatoare, 
de afirmare a personalității șl 
Împlinire a aspirațiilor sale de a 
depune o muncă cit mai bogată 
in satisfacții șl folositoare între
gii societăți".

Urmărind neabătut aceste di
recții majore de acțiune, organi
zațiile U.T.C. de la sate se con
stituie intr-un nucleu revolu
ționar de dezvoltare * spiritului 
de inițiativă atît in activitățile 
economice cit și în cele edilitar- 
gospodărești și social-culturale. 
Stau mărturie valoroasele fapte 
de muncă ale tinerilor pentru 
înfrumusețarea comunelor» pen
tru construcția de școli, cămine 
culturale, unități sanitare, pen
tru amenajarea de frumoase 
baze sportive prin muncă patri
otică.

In cadru] generos al Festiva
lului national „Ctaitarea Româ
niei" și al „Daciadei" sint orga
nizate multiple acțiuni pentru 
dezvoltarea și perpetuarea tra
dițiilor și patrimoniului cultural 
al poporului, evidențierea celor 
mai semnificative momente ale 
culturii si istoriei naționale, ra 
deosebire a mărețelor realizări 
ale anilor construcției socialiste, 
perioadă In care tînerti satelor 
se afirmă plenar și activ cu a- 
devărat. Ia capacitatea forței 
sale de creație. Noul an ce des
chide un nou clnctna! al dezvol
tării șl înfloririi noastre multi
laterale, constituie un cadru 
propice pentru desfășurarea de 
noi și susținute inițiative și ac
țiuni ale tinerel generații din 
comunele patriei pentru înfăp
tuirea obiectivelor noii revoluții 
agrare, pentru ridicarea pe noi 
culmi de civilizație șt progres a 
satului românesc.

ȘTEFAN DORGOȘAN

/
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Ne definim, ca generație tinără, prin faptele 
noastre de muncă. Ce poate fi mai convingător 
— in încercarea de a schița un portret al tine
retului patriei — decit crezul nostru comunist, 
convertit in faptă, semnătura noastră pe edi
ficiile durabile ale acestei epoci, pe care cu 
mindrie o numim Epoca Nicolae Ceaușescu. 
Faptele sint deci măsura virstei noastre. Nu 
doar tinerețea in sine, superbă și exuberantă, 
vitală și entuziastă, in determinările ci biolo
gice. ci tinerețea aureolată de muncă, de efor
tul intens, ca o flacără nestinsă, prin care reu
șim să ne ridicămla înălțimea măritor res

ponsabilități încredințate de partid și popor, 
la altitudinea de maturitate și conștiință a lo
cului și rolului ce ne-au fost conferite in so
cietate prin insuși Programul partidului, ti
neretul fiind definit ca puternică forță so
cială, viitorul insuși al națiunii noastre socia
liste.

Ne formăm și ne afirmăm, așadar, prin lap
tele noastre de muncă. Angajarea noastră ple
nară in vastul demers practic prin care fău
rim și desăvirșim proiectul unei noi societăți 
nu se materializează așadar intr-un spațiu 
abstract, ci in activitatea cotidiană, in chiar

miez.ul concret ăl1 faptelor, care compun, in 
succesiunea și îngemănarea tor, forța motrice 
a acestui timp de mărețe înfăptuiri, cel niai 
fertil din întreaga istorie a patriei. -

Parcurgem acum o nouă etapă a procesului 
de dezvoltare multilaterală a societății româ
nești — primul an al noului cincinal — proces 
strălucit jalonat de iiotăririle Congresului al 
XlII-lca al partidului. In spiritul indicațiilor 
și îndemnurilor mobilizatoare ale secretarului 
general al partidului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tinerii înscriu în cronica începutu
lui de an realizări de prestigiu ce confirmă.

odată in plus, entuziasmul, pasiunea, compe
tența și responsabilitatea tor revoluționară. Pe 
marile platforme industriale, lingă vetrele cu 
foc nestins ale combinatelor siderurgice, în în
treprinderile Constructoare de mașini, pe șan
tierele obiectivelor noului cincinal, în agricul
tură, unități de cercetare științifică și inginerie 
tehnologică. în școli și facultăți ei,-conferă ca
lității de membru al organizației revoluționare 
dc tineret însemnele înaltei conștiințe comu
niste. ale muncii și creației neobosite pentru 
continua devenire a patriei.

Imagini de-o clipă, 

imagini de fiecare clipă

Superba incandescență 
a metalului

Metalul incandescent are o luminozitate alb-roșietieă. îl văd 
cum palpită in' spațiul de flăcări ale cuptoarelor, aici in secția 
Forjă,a întreprinderii de rulmenți din Birlad, ca o materie vul
canica'suprainqăjzitâ. iți clipele dinaintea erupției. Scoase din 
cuptor și purtate citevă clipe prin aerul halei, pină ajung în 
gura marilor forje, formele metalice orbitoare descriu traiec
torii luminoase, lasă in jur mici jerbe de scinteî și se opresc 
citeva clipe, după care incep un dans rotitor, lovite ritmic de 
ciocanele forjelor, unde începe, practic, procesul de fabricație 
a rulmenților. E fascinant acest peisaj de flăcări și metal, de 
oameni și mașini, de lumini și umbre. Simți că pulsează în 
adine, ascunsă parcă de faldurile unei mari cortine sonore, o 
forță vie. o energie inepuizabilă ce unește într-o mișcare ar
monioasă Mot acest univers industrial care te impresionează 
prin dimensiunile lui ciclopice. „Forja, imi spune tovarășul 
Gheorghe Vinătoru, secretar al comitetului județean al U.T.C., 
pe care l-am intilnit aici „pe teren", intr-o zi obișnuită de mun
că: este inima întreprinderii". Metafora mi s-a părut deosebit 
de. sugestivă, mai ales pentru că am auzit-o de la un tinăr 
care a muncit și s-a l’ormat aici la Rulmentul, colectiv de care 
se simte legat și azi nu doar prin firești îndatoriri profesionale 
ci și prin relații de natură afectivă, care par la fel de puternice 
azi cind fostul secretar al comitetului U.T.C. pe întreprindere 
face parte din conducerea organizației județene a U.T.C.

Forja este de fapt un conglomerat de sectoare de producție, 
in care tehnologiile variază in funcție de tipurile pieselor care 
se realizează. La Forjă I se produc inele pentru rulmenți de 
mari dimensiuni și intreg procesul de fabricație parcă te co
pleșește; in hala 3 piesele pentru rulmenți mici par niște biju
terii metalice și tehnologiile beneficiază de aportul mecaniză
rii și automatizării ș.a. Pretutindeni este prezentă insă imagi
nea pregnantă, unificatoare a muncii, a muncii eroice și cind 
spun asta nu am deloc sentimentul că exagerez, pentru că nu 
altfel poate fi caracterizat acest uimitor efort, această superbă 
dăruire cu care oamenii de la Forjă, tinerii forjori aureolează 
fiecare clipă, fiecare zi de muncă. Mi-a făcut plăcere să-i pri
vesc acolo in lumina intensă și pulsatilă a cuptoarelor, cu chi
purile bronzate de dogoarea flăcărilor, cu brațele lor puternice 
care împrumută parcă ceva din tăria metalelor, cu salopetele 
lor colorate parcă de înseși culorile schimbătoare ale focului. 
Mi-a"'pi'ăvu,t. să le privesc gesturile de o precizie matematică, 
efortul in tens' care șe traduce prin concentrarea adîncă a chi
purilor și nimbul ușor de ’sudoare Care le înfrumusețează tră
săturile și ti face să aibă ceva statuar, acolo printre marile ma
șini m mișcare. Acolo lingă flacăra cuptoarelor, carnetul de 
reporter a reținut eîteva din numele acestor tineri minunați, 
căliți de munca aspră dar atit de frumoasă a forjei. Sebastian 
Hobincu și Dumitru Traian de la Forjă I, Marius Anghel și 
Ion Ciornei, acesta din urmă incă elev al școlii profesionale, 
ambii de la Forjă II; Constantin Tiron de la Forjă III. Jan 
Gutunoi. Vasile Miron, Axiniu Tudose, Marius Scobiola, Con
stantin Turcu, Gheorghe Ciubotaru, Ion Aprodu de Ia Forjă IV 
sint nume care alături de multe altele compun dimensiunea 
umană a acestei inimi de foc a uzinei, de care sint legate prin 
fire multiple toate celelalte secții și sectoare ale întreprinderii 
de rulmenți din Birlad.

Nu mai puțin spectaculos este procesul de producție din ate
lierul in care se toarnă coliviile de rulmenți. Neculai Silion, 
Virgil Ifrim și ceilalți colegi ai lor manipulează cu maximă 
atenție oalele cu metal lichid, din care șuvoiul strălucitor de 
lavă curge în mașinile centrifugale. Solidificat, metalul pare 
metamorfozat în lingouri mari de metal prețios iar ei, tinerii 
care lucrează aici in atelierul de turnătorie, sint niște bijutieri 
care scot cu gesturi agile cilindri de metal din formele în care au 
luat naștere. Parcurg traseul însoțit de Valerian Bogos, secre
tarul comitetului U.T.C. pe întreprindere. Despre activitatea or
ganizației de tineret de aici s-ar putea scrie, desigur, o suită de 
articole; am consemnat pe parcursul documentării mele sufici
ente argumente în favoarea convingerii — evident subiective — 
că organizația U.T.C. de la întreprinderea de rulmenți din Bîr- 
lad este una din unitățile-fanion ale organizației județene de 
tineret, un cOlectiv-model, ale cărui rezultate fac cinste cadre
lor sale, întregului efectiv de uteciști, recunoscut pentru serio
zitatea și responsabilitatea cu care iși asumă sarcinile de produc
ție și politico-organizatorice. Dar cum referirile la viața de or
ganizație propriu-zisă fac obiectul unui grupaj publicistic vii
tor, să continuăm periplul nostru prin, secțiile întreprinderii, în
soțiți de această dată de Marcel Ibăriescu, secretarul comitetu
lui U.T.C. din secția Colivii și Ionel Andone, secretarul orga
nizației nr. 3 din aceeași secție, cu ajutorul cărora vom cunoaște 
alți tineri care se disting prin faptele lor, înscrise la panoul 
de onoare al muncii. Iată-1, de pildă, pe Cornel Bogos, strun
gar care se bucură de multă prețuire din partea colegilor pen
tru calitatea desăvîrșită a prelucrărilor pe care le realizează, 
Să-1 amintim aici și pe tînărul inginer Viorel Dan Bivol pe 
care l-am intilnit în biroul șefului de secție, maistrul Petru 
Lefter, în timpul unui dialog pasionant privind găsirea unor 
căi noi de economisire a metalului. Nu pot lipsi din această 
galerie a personalităților din secția Colivii nici tehnologul Va
sile Bobircă și maistrul Constantin Budacu, chiar dacă biogra
fia lor profesională și umană nu mai este la virsta primei ti
nereți, deoarece entuziasmul și spiritul de inițiativă le sint 
incă tinere.

In spațiul performanței, al muncii, pline de pasiune și dă
ruire iși înscriu numele tineri din alte secții și ateliere ale în
treprinderii. Titel Popescu de la Strungărie s-a clasat pe pri
mul loc in întrecerea socialistă la niVelu) întreprinderii; fre
zorul Vasile Chiru și strungarii Lucian Ghinea și Petru Ti- 
mofte au ocupat primele locuri pe județ la olimpiada strunga
rului, frezorului și sudorului; tinerii ingineri Ion Lăpușneaîiu și 
Adrian Trandafir sint autorii unui nou sistem de evacuare a 
gazelor umede de la turnurile de răcire cu ventilator axial ș.a. 
Sint fapte de muncă și creație ce demonstrează potențialul pro
ductiv important pe care îl reprezintă colectivul de tineri de la 
întreprinderea de rulmenți din Birlad. M. F. ȘANDRU

Platforma portului Constanța 
se prezintă ca un peisaj tinăr 
de excepție. Multe dintre cele 
care se alcătuiesc aici stau sub 
semnul ineditului, al unicatului. 
Să fii tinăr aici și să te ros- 
tuiești aici înseamnă să exiști 
intr-un cotidian ce bate ca o 
mare inimă. O inimă in marea 
inimă a patriei. Platforma por
tului Constanța este, in telul ei, 
in dinamismul ei o expresie Sin-, 
tetică a ritmului nostru econo-, 
mic. a dezvoltării 'patriei. Și, 
totodată, o uriașă și senină fe
reastră spre lume, o uriașă și 
limpede fereastră spre patrie, 
Aici, in platformă, alături de 
transoceanice, de marinari, de 
oameni ai portului și ai mării 
te simți lesne înfiorat de tine
rețe, de elanuri. Este o lume 
deosebită, o lume in mers, in 
căre totul se preface repede și 
stă sub aura unui perpetuu ro
mantism. Sint, toate acestea, 
date ale tinereții, mirajul și 
realitatea tinereții din cel mai 
mare port al tării. Aici, pe 
platforma portului Constanța 
se încheie sau incep miracu
loase epopei. De la navigatorul 
care sub tricolor va străbate 
mările lumii pină Ia, să zicem, 
mecanicul de pe uriașele maca
rale pentru incărcare-descăr-; 
oare, toți trăiesc,, prin port, ma
rele puls al patriăi.

O planetă de tinerețe pe 
platforma portului Constanța, 
un spațiu cu lume tinără. Pes
te 8 000 de tineri nu numai din 
județul Constanța, opt mii de 
tineri veniți de pe tot cuprinsul 
tării împodobesc cu faptă de 
muncă, dau măsură de elan, de 
entuziasm și aici, in răsărit de 
tară. Chiar viața organizației 
U.T.C. din port are o distinctă 
notă de originalitate. Pentru câ 
nu poate fi decît inedit faptul 
că peste 200 organizații de Tine
ret se află pe nave. Undeva, de
parte, pe mările și oceanele Iu- 
mii se află, la prova și pupa, in 
sala . mașinilor sau la comenzi, 
oameni tineri, tineri ce ne 
sint colegi de generație, prie
teni și tovarăși de ideal, cu

toții alături de mai mult sau 
mai puțin cunoscuții lor prie
teni din minele Văii Jiului, din 
fabricile Brașovului, de la hi
drocentralele Lotrului și Oltului, 
din Bărăgan sau- din alte și 
alte părți ale .țării aflîndu-se 
la datoria de onoare a tine
reții noastre revoluționare — 
munca pentru ridicarea și în
florirea țării. Sute, mii de ti
neri de pe navele noastre co
merciale, ea' niște autentici re
prezentanți ai generației noas
tre — generația Epocii Nicolae 
Ceaușescu — călătoresc pe 
meridianele planetei făcin- 
du-și datoria de oameni ai a-

liber, totul este exprimat și 
prin activitatea organelor Și 
organizațiilor U.T.C. de pe 
nave: Printre cele 'mai reușite 
acțiuni de muncă; ale organiza
țiilor U.T.C. de pe nave se nu
mără și cea referitoare la par
ticiparea tinerilor-’la efectua
rea de zile de’ muncă patriot / 
t-ică la reparația și întreține-’ 
rea navelor: Inițiativă luată 
incă de lă începutul anului 
trecut in cadrul adunărilor ge
nerale de dare de seamă și a- 
legeri. De altfel, contractele in 
sprijinul producției. interven
țiile prin muncă ale tinerilor 
pretutindeni acolo unde, se stă

Extraordinarul 
de fiecare zi

cestui pămînt, în spiritul înal
telor principii în care a fost 
crescută și educată cea mai tî- 
nără generație a României so
cialiste, Pricepere profesio
nală. curaj, ținută morală deo
sebită. fierbinte dragoste de 
tară — iată doar citeva din 
trăsăturile acestor tineri care 
prin munca lor ne reprezintă. 
Viața -organizațiilor U.T1C. de 
pe nave are parcă ceva mai 
mult decit în alte părți din 
ceea ce se cheamă prietenie. 
Să înțelegem și prietenia, iată, 
.este un principiu organizato
ric și face parte din stil și me
tode de muncă. Desigur, și pe 
nave, și in, organizațiile U.T.C. 
de pe nate șe regăsesc, preo
cupări asemănătoare cu ale- ti
nerilor ..de acasă". De. la-, ac
țiunile în sprijinul producției 
și inițiative de muncă, de la 
creație tehnică pină la perfec
ționarea pregătirii profesio
nale Și organizarea timpului

sub semnul urgenței1 se întil- 
nesc și la organizațiile U.T.C. 
de pe uscat! 400 -de tineri s-au 
angajat să intrețină căile fe
rate din port (și ta să ne' dăm 
seama ce înseamnă această ini
țiativă trebuie să menționăm că 
lungimea acestor căi ’ ferate a- 
coperă distanța ‘.București —• 
Constanța). Peste 1 600 de ti
neri de la exploatări portuare 
sint angrenați Ia reparații de u- 
tilaje, această acțiune devenind 
deja de tradiție in viața de or
ganizație. făcind pafte integran
tă din stilul de muncă aj celor 
patru comitete U.TiC. de , aici. 
600 de tineri din uzina de repa
rații sint preocupați^ de reduce
rea. timpului de staționare ă na
velor aflate în .reparație. Sint 
acțiuni, sfht preocupări firești, 
care se desfășoară in mod cu
rent in ca.drul uneia dintre cele 
mai mari organizații U.T.C.. din 
tară — cea din platforma por
tului Constanța. Desigur, , lista

preocupărilor tinerilor și rirga- 
riizatiilor lor pentru bunul mers 
al producției — fie că această 
producție 'irtșeam’nă reparații, 
întreținere nave: operații de in- 
cărcare-descărcgrfe.’ îngrijirea 
mărfurilor din depozite'și din 
calele navelor — este diversă. 
Se recondiționează piese in sec
țiile Chinlpexultii. ‘se rezolvă 
teme de cercetare (centrate bi
neînțeles. pe aspqcte privind e- 
conomisirea energiei, a combus
tibililor in' transportul maritim, 
pe optimizarea operațiilor por
tuare). Gheorghe Neacșu, se
cretarul cu probleme organiza
torice in comitetul U.T.C. de,,'pe 
platforma portului făcea o con
statare : „Peste'tot acolo Unde 
e greu sau e nevoie de un. plus 
de muncă, de entuziasm, de 
nergie umană tom intîlni tineri. 
Sint gesturi pe care tinerii le 
fac in, mod firesc". Șr incă o 
constatare : ip tinerește perso
nalul de bord,'al flotei noastre 
maritime. Sint aspefte tonice, 
sint aspecte clintr-un profil de 
generație a muncii și creației. 
Aspecte care acum la inceput 
de an, de cincinal se amplifică, 
au noi .dimensiuni, inițiativa u- 
tecistă urmiijd a se exprima pe 
spatii și mpi largi. Comitetul 
U.T.C. a peițfectat nu mai puțin 
de 7 contracte in sprijinul pro
ducției identificind noi domenii 
unde tjneriț pot interveni, se 
voY rezolva-noi sisteme de creș
tere 'a operativității Ia incăr- 
cări-descărcări. vor fi făcute 
noi asimilări Ia secțiile Căi na
vigabile, se vor face noi adap
tări la motostivuitoare, iar sub 
genericul „'Educație, economie, 
energie" vor fi obținute rezul
tate cu mult. mai bune decit în 
anul care a trecut. Sint toate a- 
cestea opțiuni și obișnuințe cu
rente din munca și viața marii 
organizați'ifl de tineret de pe 
platforma-port Constanța, as
pecte carg se integrează armo
nios, exemplar, in marele front 
de muncă și dăruire al întregii 
noastre generații.

EUGEN MIIlAESCU
■ i

Seculara întreprindere „Ni
covala" din Sighișoara a cu
noscut în ultimii ani o dezvol
tare fără precedent. Introdu
cerea masivă n progresului 
tehnic, automatizarea unor 
procese tradiționale au declan
șat, firesc, o veritabilă compe
tiție pentru ridicarea nivelului, 
profesional al tinerilor — una 
dintre condițiile esențiale pen
tru realizarea unei producții de 
înalt nivel tehnic și calitativ. 
Interesul dovedit Ia nivelul co
mitetului organizației U.T.C. 
față de această problemă s-a 
finalizat cu absolvirea cursuri
lor politehnicii muncitorești de 
către numeroși tineri și, merită 
evidențiat, cu realizarea unor 
obiective din planul de cerce
tare științifică al Întreprinderii, 
deosebit de complexe și efi
ciente. „Atenția • acordată de 
cercetarea științifică probleme
lor legate de automatizarea și 
electrdhizarea producției a avut 
implicații directe în perfecțio
narea proceselor tehnologice 
care se desfășoară în întreprin
derea noastră, ne spune Dorin 
Bunea, secretarul comitetului 
organizației U.T.C. Numai hala 
de turnătorie de pildă a bene
ficiat în acești ani de o inves
tiție de 16 milioane lei care au 
transformat-o intr-un spațiu aî

Pină nu demult, Bărăganul 
însemna străvechea și mereu 
reînnoita muncă a pămîntului, 
născînd, din neodihna brațelor 
și din sudoarea frunților, la
nuri bogate de aur cu aromă 
și gust de pîine dospită. As
tăzi, Bărăganul mai înseamnă 
ceva — înseamnă căldura soa
relui din miezul verii care 
curge în toate anotimpurile in 
fluviul de oțel al Călărașiului. 
Căci, aici, în cîmpia piinii, s-a 
ctitorit în anii epocii celei mai 
fertile a devenirii noastre o 
nouă cetate a oțelului. Acum, 
Bărăganul înseamnă deopotrivă 
piine și oțel, purtind ștafeta 
muncii creatoare, preluată de 
la cei care dintotdeauna au 
știut să iubească griul, de fiii 
și nepoții lor care minuiesc 
valurile unei mări incandescen
te de metale.

Cînd vorbești despre Călărași 
— vorbești despre prezentul și 
mai ales despre viitorul Com
binatului siderurgic. Cind vor
bești despre Călărași — vor
bești despre oțel, iar oțelul aici 
înseamnă deopotrivă tinerețe, 
bărbăție, muncă încordată, cu
raj și romantism. Toate aces
tea le-am auzit cind am pășit 
pentru prima oară în această 
adevărată cetate a oțelului, a 

‘ tinereții și a înaltului spirit 
muncitoresc. „Orice tînăr oțe- 
lar, pentru a fi cu adevărat 

• oțelar — ne spunea Valerică 
Cimpeanu, secretarul comitetu
lui U.T.C. de pe platforma si
derurgică — trebuie să fie intîi 
de toate un om adevărat. Numai 
astfel de oameni, tinerii revo
luționari, cei care vor să facă 
ceva în viață, să lase ceva in 
urma lor, lucruri și fapte care 
să le fie de folos și altora, pot 
practica meseria noastră, care 
este o meserie pe cit de grea 
pe etît de frumoasă, o meserie

în care zilnic ai prilejul să te 
intreci cu tine, să realizezi 
ceva deosebit".

De ce amintim mereu cuvîn- 
tul tinerețe. întii pentru tine
rețea acestei noi cetăți a oțelu
lui, apoi pentru că, de la teme
lie, combinatul incă a fost ri
dicat de tineri, de tineri care 
au auzit despre oțel, despre 
Hunedoara și Reșița pentru pri
ma dată la orele de geografie, 
de tineri care au învățat și au 
devenit oțelari, aici, la Călă
rași. Și nu in cele din urmă

parte ștafeta noii tradiții mun
citorești născute aici in Bără
gan.

Intrînd în oțelăria. electrică, 
în turnătoria mixtă, în secțiile 
mecanică grea și prelucrări me
canice înțelegi de ce acești ti
neri sint oameni adevărați, ro
mantici, revoluționari. E nevoie 
de multă pasiune pentru a lu
cra aici. E nevoie de efort, de 
vigoare, de multă pricepere. Și 
toate acestea la un loc înseamnă 
conștiință muncitorească, în
seamnă o adevărată lecție de

Făuritorii 
unei noi tradiții

vorbim despre tinerețe pentru 
că media de virsta. a celor care 
muncesc pe această platformă 
este de numai 23 de ani.

Se pot-afla cu ușurință ar
gumente care să confirme vor
bele entuziaste, înflăcărate ale 
secretarului comitetului U.T.C. 
de pe platforma siderurgică. 
Aceste argumente sînt susținu
te și de înțelesurile cuvintului 
„tinerețe", dar, mai ales, aces
te argumente poartă nume de 
oameni, nume de tineri care au 
primit „botezul" oțelului la 17 
ani — virsta marilor pasiuni, 
pasiuni pe care nu le uiți nici
odată. cărora le rămîi credin
cios toată viața. Și ei au rămas 
să construiască combinatul, să 
facă renumită marca oțelului 
de Călărași, să poarte mai de

patriotism care se repetă la 
fiecare șarjă, la fiecare cupă d^ 
pămint a macaralei de Ia con
strucția canalului și portului' 
care vor lega aceste locuri, ui--: 
tate altădată in imensitatea 
cimpiei, cu mările și porturile 
lumii.

Cine sînt ei, tinerii Călărașiu
lui. In primul rînd sînt tineri 
ca toți tinerii țării, sint oa
meni noi ai acestui glorios 
timp al istoriei pe care o trăim. 
Noi, in ceea ce privește pregă
tirea profesională, nivelul de 
conștiință, puterea de a gîndi 
și a crea continuu. Cei aproape 
6 000 de tineri ai uneia dintre 
cele mai puternice organizații 
UT.C. din județul Călărași Iși 
scriu biografia cu „cerneala" 
oțelului incandescent, iși mo

delează (și remodelează destine
le năzuind, proiectind și înfăp
tuind, alături de toți tinerii 
țării istoria .de azi a patriei 
noastre.

Faptele lor înseamnă locul 
intii’in întrecerea utecistă intre 
organizațiile județului Călărași, 
înseamnă realizarea in fiecare 
zi »i* indicatorilor de plan, in- 
seajnnă oțel, laminate de pro
fite grele și sirmă, înseamnă 
gindire tehnică creatoare care 
să îmbunătățească procesul 
tehnologic, care să crească ca
litatea și fiabilitatea oțelului și 
a laminatelor. Ei. acești tineri, 
sint oțelarii Ionel Cetinescu. 
Constantin Spirea. Vasile Ul- 

• meanu, primii trei fruntași pe 
' combinat in întrecerea socialis
tă. inginerii Ion Ginghină, Vio
rel Alexe, Gheorghe Petre, 
maiștrii Gheorghe Marin și Pe
tre Iacoban, care au gindit, 
proiectat și realizat noi dispo
zitive și tehnologii de laminare 
pentru diferite repere, pentru 
creșterea indicelui de scoatere 
a metalului, pentru recupera
rea și refolosirea energiei ca
lorice, uteciștii organizației de 
la oțelăria electrică, schimbul 
B, care au avut inițiativa re- 
folosirii cărămizilor refractare 
de la cuptoarele mari, la cup
toarele mici din turnătoria 
mixtă și, tot așa. am putea 
continua numindu-i pe toți cei 
6 000 membri ai acestei organi
zații. Iar reportajul nostru nu 
se oprește aici, el continuă in 
combinatul siderurgic oră de 
oră și zi de zi cu noi fapte de 
muncă, care vin să demonstre
ze că tinerii oțelari ai Călăra
șiului sint demni purtători ai 
noii tradiții muncitorești a Bă
răganului in detașamentul me- 
talurgiștilor României socia
liste.

CRISTINA BALINT

modernizării și robotizării. A- 
ceastă situație ne-a determinat 
și pe noi, uteciștii, să ne asu
măm sarcina ridicării nivelului 
tehnic și calitativ al produse
lor. Activizind comisia profo- 
sional-științifică am reușit să 
obținem rezultate bune in pri
vința asimilării și realizării pe 
plan intern a unor utilaje, 
competitive la nivel mondial 
în industria textilă. Avem In

producției se afirmă la cote 
înalte și la cunoscuta între
prindere de piese auto din Si
biu. Semnificativ in anul 
care a trecut 2 900 de tineri au 
absolvit 96 de cursuri ale poli
tehnicii muncitorești perfecțio- 
nîndu-se în nu mai puțin de 11 
meserii. Urmare directă a a- 
cestui fapt, valoarea muncii, de 
cercetare științifică a însumat 
multe milioane lei. lată, de e-

triotică finanțată a însumat 
1 400 000 lei O performanță, 
desigur, care aduce djn nou în 
atenție nnjnca, munca susți
nută. plină da abnegație și dă
ruire a peste 3 200 de tineri 
dintre care Ioan Dobrin, Vla
dimir Petrușe, Codruța Schiau, 
Ion Șerban și mulți alții vor 
fi și în anul care a debutat re
cent în primele rinduri ale bă
tălie! pentru nou. pentru o tot

industrial din Brănești expre
sii convingătoare, evidente in 
munca do fioenro r.i. Indica 
Crasnea, secretara comitetului 
organizației U.T.C., ne-a vorbit 
cu satisfacție despre rezultatele 
muncii în agricultură. muncă 
pe care cei aproape 700 de 
uteciști au finalizat-o cu re
zultate Însemnate, reflectate 
direct In activitatea unităților 
economice din zonă : I.A.S. A-

Portretul tinerilor, portretul faptelor
perspectivă realizarea unor ma
șini și utilaje de înaltă tehni
citate, cu eficiență directă în 
ridicarea productivității mun
cii". Dintre performanțele ce
lor 850 de tineri să amintim 
carda pentru fibre tip lină, o 
veritabilă „fabrică" de prelu
crare a firului destinat țesă
turilor, ale cărei dimensiuni 
sînt concludente : 21 metri lun
gime, 39 tone greutate, o va
loare de 4,5 milioane lei.

xemplu, „înlocuirea uleiului că 
mediu de călire la arcurile fot" 
a adus o eficiență de 8 mili
oane lei ; o nouă metodă de 
debitare — 250 000 lei; o linia 
automată de prelucrare — 
300 000 lei. Acestor realizări li 
se adaugă și altele, eonfirmînd 
laolaltă valoarea muncii tineri
lor. Pentru că dincolo de mi
lioanele economisite prin inves
tiția de inteligență a tinerilor, 
se descifrează roadele unei 
munci de educare susținută. In 
acest sens se cuvine subliniatCondiționate de nivelul de 

pregătire, de orizontul tehnic . , .
și științific, nivelul și califatea ' "" faptul că planul la muncă pa-

mai înaltă calitate și tehnici
tate a produselor realizate sub 
prestigioasa emblemă I.P.A.S.

Să ne oprim și la o organi
zație U.T.C. dintr-o școală. Și 
aici, munca și învățătura sînt 
constante ale activității de zi 
cu zi, constante care duc la tm^ 
plinirea și afirmarea tinerilor 
aflați.la început de drum în 
viață Educarea prin muncă și 
pentru muncă, principiu așezat 
la temelia întregului proces de 
învățămint, a activității organe
lor. și organizațiilpr.:-,U>.Ț.țJ. .;din 
școli iși află și la Liceul agro

fumați, S.D.E. Belciugatele. 
C.A.P. Brănești și. altele, unde 
efortul tinerilor s-a făcut sim
țit din primăvară pînă in toam
nă, la prășitu) și plivitul sfeclei, 
la depănușatul porumbului, la 
culesul fructelor și a) legume
lor. Chemarea spre muncă și 
învățătură a tinerilor de aici 
Ie-a adus satisfacții și pe alte 
planuri cuprinzind producția 
propriu-zisă în atelierele școală 
și cercetarea științifică In la
boratoarele și cabinetele de 
specialitate ale liceului. Este 
relevant faptul că în atelierul

școală se primesc spre reparare 
utilaje agricole complexe (trac
toare, buldozere, screoere) pe 
care elevii, sub conducerea 
specialiștilor, le descompun și 
le recompun cu pricepere re- 
dindu-le procesului agricol in 
cele mai bune condiții Activi
tatea lor din anul 1985 a însu
mat 400 000 lei și, trebuie spus, 
ambițiile pentru acest an vizează 
extinderea capacității lor de 
intervenție tehnică, in ceea ce 
privește activitatea de cerce
tare științifică, două dintre lu
crările apreciate de specialiști 
— cultura plantelor in soluții 
nutritive și studiul plantelor 
medicinale din zonă — vor fi 
aprofundate in acest an in sco- 
pui obținerii unor rezultate 
practice sporite Iată prin ur
mare suficiente argumente care 
susțin calitatea muncii depuse 
de tinerii de aici. constituin- 
du-se prin dimensiuni și sem
nificații In premise temeinice 
ale unui nou an. și mal bogat 
In fapte, și mai bogat in împli
niri pe planul muncii, al învă
țăturii, al cercetării științifice 
a viitorilor specialiști ai agri
culturii.

EMILIA VASILIU



„SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 4 SiMRĂTA II IANUARIE 1986

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Răspunzînd înflăcăratelor chemări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu ÎN DIRECT. VACANTA!

LA TERMOCENTRALA DOICEȘTI

Eforturile energeticienilor 
se cer conjugate 

cu cele ale principalilor 
furnizori de cărbune

(Urmare din pag. î)
asigurăm nu numai o calitate 
foarte bună a acestor lucrări, 
ci și finalizarea lor înainte ile 
termen*.

Se impune subliniată, de a- 
semenea. participarea amplă 
a dimbovițenilor la o acțiune 
de mare anvergură de inlă fu
rare a zgurii, metalului și a 
cărbunelui „aruncat" de mo
rile ce deservesc blocul 7. ac
țiune la care au fost antrenați 
atit tinerii din cadrul termo
centralei, cit și oameni ai 
muncii de la C.LA. Fieni, 
C.O.S., I.U.P. și I.A.C.M.M.R. 
Tîrgoviște. și care a condus la 
crearea unor condiții mult mai 
bune de muncă. Cu toate a- 
cestea, pe primele 8 zile din 
ianuarie 1986, Termocentrala 
Doicești înregistra o nerealiza- 
re de 12 225 MWk la producția 
de energie electrică. Moti
vele ?

— In zilele de 1 și 2 ianua
rie. cînd Sistemul energetic 
național a fost mai puțin so
licitat — ne-a declarat Gheor
ghe Orbeci, secretarul comi
tetului de partid — a fost oprit 
grupul 8 pentru etanșări și 
unele reparații curente, dar 
absolut necesare. Cantitatea de 
energie nerealizată datorată a- 
cestei opriri poate fi ușor re
cuperată în maximum 10—12 
zile, cu condiția de a avea a- 
sigurat — cantitativ, dar și ca
litativ — cărbunele necesar. 
Ne aflăm într-o situație a- 
proepe paradoxală ; în iama 
trecută aveam cărbune și nu 
puteam să-l consumăm (mo
tivele sînt cunoscute), acum 
putem consuma, gi deci pro
duce energie electrică, și nu

avem suficient cărbune, fiind 
obligați să recurgem la stocu
rile proprii, aflate și așa sub 
nivelul prevăzut. Cauzele sînt, 
în principal, două : pe de o 
parte, mina Filipeștii de Pă
dure, unul din principalii noș
tri furnizori, nu ne livrează 
cantitățile cerute din lipsă de 
producției» în timp ce I.M. 
Cîmpulung Muscel, care are 
în stoc circa 60 000 tone de 
cărbune, nu ne poate livra 
cantitățile necesare din lipsă 
de mijloace de transport (n.n. 
— vagoane).

Intr-adevăr, situația, din 
punctul de vedere al termo- 
energeticienilor de la Doicești 
nu poate să pară decit para
doxală, S-au făcut toate pre
gătirile necesare, s-au luat 
măsurile impuse pentru func
ționarea intr-un regim cit mai 
apropiat de cel optim pentru 
această perioadă a anului a 
tuturor instalațiilor — Ia data 
de 9 ianuarie cazanul 6 și tur
bina 6 se aflau in reparații 
planificate, iar turbina 3 în re
zervă. urmind ca cel mai tirziu 
astăzi, cînd apar aceste rîn- 
duri, cazanul 6 să fie pus in 
funcțiune și, astfel, reactivată 
și turbina 3 —, liniile de ali
mentare a blocurilor princi
pale (de 200 MW) funcționau 
și ele. echipele maiștrilor Ion 
Moc și Constantin Cristea. de 
Ia morj-cazane. ale maiștrilor 
Gheorghe Bădău și Andrei 
Zamfir, de la reparații turbi
ne, ale maistrului Gheorghe 
Bolboacă de la reparații sec
tor combustibil, ca și turele 
de exploatare a sectorului 
combustibil conduse de Con
stantin Sandu și Andrei Vasile 
se aflau Ia posturi, gata de in
tervenție în orice moment. 
După cum am aflat din discu
țiile purtate, cantitatea cărbu

nelui primit în primele 8 zile 
ale anului n-a depășit media 
de 8 000 t/zi, față de un nece
sar de 10 500—11 000 t/zi (și 
chiar 12 000 tone, ținînd cont 
de faptul că o putere calorică 
mai scăzută a acestuia, impu
ne un consum mai mare). 
Concret, in ziua de 9 ianuarie, 
la ora 7 dimineața, în drum 
spre Termocentrala Doicești 
se afla o singură garnitură (37 
de vagoane) plecată de la I.M. 
Cîmpulung Muscel, cu alte cu
vinte, circa 2 000 t cărbune, 
ceea ce corespunde consumu
lui acesteia timp de doar.» 4 
ore. Iată, așadar, motive de 
serioasă analiză a propriei ac
tivități atit pentru furnizorii 
de cărbune, cit și pentru cei 
care au obligația să asigure a- 
jungerea lui la destinație, cu 
atit mai mult cu cit, așa cum 
arătam, stocul existent acum 
la Doicești este cu mult sub 
col normal, iar vremea — pen
tru că sintem (dacă s-a uitat!) 
in plină iarnă —• poate să se 
schimbe In orice moment, în- 
greunind și mai mult activita
tea minerilor și a feroviarilor. 
Acest lucru se impune, mal 
cu seamă, pentru că, este un 
lucru știut de toată lumea, a- 
sigurarea necesarului de ener
gie electrică este o condiție 
indispensabilă realizării exem-

»
plare a sarcinilor de plan din 
acest început de eineinal de 
către toate celelalte colective 
muncitorești.

Energeticienil de la Doicești 
— așa cum am avut prilejul 
să ne convingem și cu alte 
prilejuri — sînt pregătiți să 
facă tot ce depinde de ei pen
tru realizarea integrală a sar
cinilor din această lună, acțio- 
nind eu deplină responsabili
tate, intr-un spirit de ordine 
și disciplină mereu erescinde 
(predarea și preluarea schim
burilor se face numai pe bază 
de proces verbal, în care sint 
menționate starea utilajului, 
problemele apărute, soluțiile 
imediate ce se impun pentru 
păstrarea lui în funcțiune), 
punînd In aplicare măsurile a- 
doptate pentru înlăturarea 
.Jacurilor înguste", pentru o 
cit mai bună etanșeizare a 
morilor de măcinare, pentru 
menținerea unui debit constant 
al acestora. Este necesar, însă, 
evident, ca eforturile lor să 
se conjuge eît mai bine cu 
cele ale minerilor și feroviari
lor astfel incit obiectivul 
principal — pulsarea in Siste
mul energetic național a unei 
cantități cit mai mari de ener
gie electrică — să fie înde
plinit în cele mai bune con
diții.

LA ÎNTREPRINDEREA 
METALURGICĂ FOCȘANI

Ritmurile înalte 
ale producției, susținute 
printr-o bună organizare

(Vrmare din post. î)
de asimilare a unor noi repere 
pe toți cei peste 680 uteciști. 
Evident, eforturile tinerilor 
sînt racordate la cerințele de 
moment și de perspectivă ale 
producției. Direcțiile de acți
une sint multiple. Atenția este 
concentrată spre cele două 
laminoare, dar nu sînt negli
jate nici utilajele și nici re
cuperarea unor materiale cum 
de altfel tot o'- acțiune priori
tară o constituie și găsirea 
unor soluții noi pentru redu-

cerea consumurilor de energie 
electrică. Beneficiind de expe
riența acumulată anul trecut, 
și in 1986 sintem in măsură 
să raportăm importante eco
nomii de energie electrică. 
Prin supravegherea strictă a 
întregului flux tehnologic, 
prin încărcarea utilajelor la 
capacitatea maximă, prin fo
losirea cu chibzuință a fiecă
rui kilowat oră, vom eco
nomisi în primul trimestru 
al acestui an o cantitate de e- 
nergie electrică echivalentă cu 
necesarul întregii întreprin
deri pe o decadă".

PRIMA DECADA A ANULUI. 
PRIMELE SUCCESE

Aminteam mai înainte eă 
sarcini complexe revin In ■- 
cest an colectivului pe linia 
exportului. Ponderea produ
selor destinate partenerilor 
străini se cifrează la aproxi
mativ 50 la sută In totalul 
producției. Din discuția cu tn- 
ginerul șef a reieșit că pro
ducția pentru export este a- 
coperită cu comenzi pe intreg 
trimestrul I, fiind în curs de 
perfectare cele pentru trimes
trul al II-lea. Pentru intern, 
planul este acoperit în între
gime. Realizarea ritmică a tu
turor sortimentelor nu se 
poate face totuși decît cu un 
stoc de piese de schimb ab
solut vitale pentru buna func
ționare a liniilor tehnologice. 
In cadrul unității focșănene 
s-a asimilat un număr mare 
de piese de schimb, dar po
sibilitățile pentru realizarea 
unora dintre ele sint deocam
dată reduse. Este vorba în 
primul rind de roțile dințate 
cu diametrul de 1 metru și de 
barele protectoare de la lami
noare. Metalurgiștii focșăneni 
cooperează bine cu întreprin
derea de scule și elemente 
hidraulice din localitate, cu 
fabrica de utilaj metalurgic 
din Buzău. Numai că o serie 
de furnizori nu-și onorează 
contractele, amînindu-Ie de la 
an la an. In acest pluton se 
situează întreprinderile „Pro
gresul" Brăila și „1 Mai" Plo
iești care sînt restanțiere de 
mai bine de un an și jumă
tate. La apelurile insistente 
ale focșănenilor. în trim. IV 
1985 întreprinderea Neptun 
Cimpina și-a achitat aproape 
integral contractele, inclusiv 
restantele. Un argument că 
atunci cind există preocupare 
și responsabilitate, termenele 
de execuție și de livrare pot 
fi respectate. Făcîndu-ne ecoul 
metalurgiștilor din Focșani, 
lansăm la rîndul nostru un 
apel insistent către întreprin
derile «Progresul" Brăila și 
„1 Mai" Ploiești.

In încheierea documentării 
facem imnreună eu inginerul 
șef al unității bilanțul primei 
decade a anului 1986. Indica
torii producție-marfă și fizică 
au fost îndepliniți integral. 
Partenerilor străini le-au fost 
expediate repere echivalente 
cu 40 Ia sută din planul ta 
export al întregii luni. Așa
dar, in prima decadă rezulta
te semnificative la toți In
dicatorii, argument că sarci
nile ce revin colectivului în 
anul 1986 vor fi onorate sub 
semnul calității și eficientei.

Timpul liber
$1 Ia Reghin elevii sint in va

canță. Pionierii și utectștii se 
bucură de timpul tiber, lipsiți 
de grija prezentei la cursuri. 
Cei mai multi insă se bucură 
că sa pot dărui mai asiduu îm
plinirii unor pasiuni, dezvoltă
rii fi consolidării unor aptitudini 
Pantru ei, vacanța nu este un 
timp al lincezelii. al inactivită
ții. E un timp dinamic. Mate
matica, fizica, chimia, literatu
ra, spartul, muzica, construcția 
de navomodele, electrotehnica și 
electronica sînt citeva din pa
siunile elevilor din Reghin. Așa 
eă cercurile pe materii, de crea
ți», cercurile de turism, tehnice, 
existente in scoli, pe Ungă 
Clubul tineretului ori Casa Pio
nierilor sint in plină activitate, 
tn programul întocmit de co
mandamentul de vacantă, in ac
tivitatea cluburilor de vacanță 
fiecare elev iți găsește cimp de 
manifestare. La Clubul asocia
ției sportive Voința, la ora vi
zitei este in plină desfășurare 
U?> concurs de șah. loan Bonciu, 
președintele Consiliului orășe

- timp al tuturor pasiunilor
nesc de educație fizică ți sport, 
ne informează că pentru vacan
ta elevilor s-a organizat îm
preună cu factorii responsabili 
din școli un amplu program de 
manifestări cuprinzînd activități 
sportive și recreative de sala și 
activități in aer liber. Reținem 
printre acestea întrecerile spor
tive la volei, baschet și hand
bal, box, lupte libere, concursu
rile de patinaj, schi și săniuțe, 
drumețiile. Alt gen de activități 
întîlnim la' Clhbul tineretului, 
ale cărui acțiuni sint dedicate 
prin excelență elevilor. „Zilnic, 
ne spune Zaharie Man, directo
rul, avem acțiuni cu elevii, 
pentru elevi". „Ce vi s-a părut 
interesant in programul Clubu
lui de vacanță o întrebăm 
pe Laura Torpan, elevă la Li
ceul nr. 2. „Țot, că altfel nu am 
veni. $i cum să mă explic: in
teresante și -utile sînt pregătiri
le pentru olimpiadele pe mate
rii care ne așteaptă în trimestrul 
următor; instructive și folosi
toare au fost masa rotundă Uni
versul și literatura științifico-

Gînduri despre tabără

Maximă exigență și responsabilitate in pregătirea viitoarelor recolte
Anul 1986, primul an al celui de-al 

8-lea cincinal, este hotărîtor prin 
modul cit de temeinic este pregăti
tă campania agricolă de primăvară, 
punîndu-se astfel bazele trainice ale 
recoltelor viitoare încă din start. De 
aceea, tinerii specialiști, tehnicieni,

mecanizatori și cooperatori, toți oa
menii muncii din agricultură, răs
punzind înflăcăratelor chemări și 
îndemnuri ale secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. sint ferm hotăriți ca 
acționind zi de zi. valorificind la

maximum condițiile favorabile exis
tente, să urgenteze toate lucrările 
premergătoare și pregătitoare, pentru 
ca să fie începută campania agrico
lă de primăvară sub bune auspicii 
și in condiții propice. Intrucît una 
din acțiunile de care depinde obți

nerea unor ritmuri inalte a lucră
rilor agricole de primăvară o con
stituie repararea și revizia tuturor 
utilajelor, iată cum stau lucrurile in 
județele Vrancea și Timiș, după cum 
ne relatează corespondenții noștri.

Miercuri, 8 ianuarie, ora 21. în fața florăriei din incinta Gării 
de Nord, este mare animație. Mulți adolescenți, cu bagaje, cu 
voie bună se recunosc cu plăcere, cu bucurie. Sînt elevi ai li
ceelor din sectoarele 2 și 4 din București care pleacă, cu accele
ratul 551. în tabăra de instruire șl odihnă de la Durău, județul 
Neamț. De la munte au vești bune. A. nins. Va fi cu adevărat o 
vacanță de iarnă, spun adolescenții. Grupurile sint deja consti
tuite. in final, așa se întâmplă întotdeauna, va fi numai un sin
gur grup. Mulți dintre cei prezenți se cunosc bine din activită
țile organizate de consiliile elevilor ale sectoarelor. îșl cunosc 
preocupările, pasiunile. Cei mai mici îi vor cunoaște și vor fi 
cunoscuți mai bine în această tabără, Solicităm elevilor cîteva 
opinii înainte de plecarea trenului. „Numai de noi depinde să 
ne simțim minunat. O să schiem, poate, o să dansăm, o să cîn- 
tăm, o să spunem poezii, o să ne plimbăm, o să ne batem cu 
zăpadă" — spune Dana Dumitrescu de Ia Liceul „C. A. Rosetti" 
și continuă Anca Zvirjinschi, secretara comitetului U.T.C. de la 
același liceu : „O să ne perfecționăm munca de organizație, că 
doar este tabără de instruire și odihnă. Toate sub semnul ado
lescenței, al veseliei, al bucuriei". Și Monica Simion și Vlad 
Coșconel sînt de aceeași părere ! Se apropie și Monica Lăptoiu, 
George Trandafirescu, Adrian Moise, Răzvan Mironescu, Cătălin 
Galațchi. Cu toții speră că va fi o tabără cu zăpadă, cu multe 
acțiuni în aer liber, acțiuni sportive și turistice, că se va petrece 
dar se va și învăța, cît mai mult, în așa fel îneît, la întoarcere, 
activitatea din organizațiile liceelor lor să fie la înălțime. în 
ceea ce ne privește le dorim o desfășurare a taberei după pofta 
inimii ! (M. V.).

fantastieă și medalionul științi
fic „Electronica zilelor noastre" 
care, prin competența lectorilor, 
ne-a ajutat să ne îmbogățim 
orizontul cultural ' și științific. 
Frumoase și educative sint pro
gramele artistica pe care le pre
gătim sub genericul „Uniți in 
cuget și-n simțiri", „Cinta.re 
inimii înflăcărate" prin care 
aducem omagiul și recunoștința 
noastră fierbinte conducătorului 
iubit al partidului și patriei, 
eminentei personalități politice, 
cel mai iubit părinte și prieten 
al tinerei generații, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la aniver
sarea zilei de naștere și a pesta 
50 de ani de activitate dăruită 
libertății, suveranității, înflori
rii patriei",

Frumoase amintiri au Alexan
drina și Daniel Luca, Daniel 
Frieiu, Ortanșa Șgrbinuț și alții 
pentru care vacanța este nu 
numai un spațiu recreativ in 
viața de elev, ei și. un prilej da 
Instrucție, educație. (M. BOR- 
DA).

Bogate 
activități 
cultural- 

educative
Sub mantia albă a zăpezi! tn 

Maramure». zilele de vacanță 
sint mai pline și bogate ca for
mă și conținut de manifestare 
La Baia Mare, de exemplu, 
obișnuitul Si spectaculosul pot 
fi întilnite la fiecare pas. în 
noul centru băimfirean s-a ame
najat Orășelul copiilor. Dotat cu 
cele necesare el oferă celor mid 
tncintătoare clipe de bucurie, 
fericire și destindere. Leagănele 
de joacă și toboganele sint asal
tate zilnic de zeci, și sute de co
pii și pionieri. Moș Gerilă este 
la fel de impunător și darnic ca 
în anii trecuți iar căsuțele cu 
Albă ca Zăpada și cei șapte pi
tici sînt gazde primitoare și 
ospitaliere. Nu lipsesc, desigur, 
filmele de desene animate, 
chioșcurile cu dulciuri, alte sur
prize apreciate de copii. Pentru 
cei mai mari cluburile de vacan
ță oferă momente de destindere 
și recreare, de refacere a forțe
lor pentru trimestrul II de acti
vitate școlară. O parte din elevi 
își petrec vacanța in taberele de 
odihnă de la Izvoare și Volnea- 
sa, respectiv tabăra de schi de 
la Voineasa. în spațiile special 
amenajate pentru desfășurarea 
vacanței au loc zilnic diverse 
activități cultural-sportive, con
cursuri, carnavaluri, sări de dans 
și spectacole. Se realizează, de 
asemenea, excursii și drumeții 
tematice, vizite la muzee, locuri 
și monumente istorice, obiective 
social-economice. In această pe
rioadă se desfășoară și întrece
rile sportive din cadrul Cupei 
„Pionierul" la biatlon, săniuș și 
schi fond in localitățile Izvoare, 
Cavnic și Borșa. Așadar, pretu
tindeni bucurie, entuziasm și 
bună dispoziție. La manifestă
rile organizate participă un nu
măr mare de copii și elevi. 
Tabloul acestora este completat 
In mod fericit de prezentarea 
unor datini și obiceiuri laice de 
iarnă, spectacole cultural-artis- 
tice cu tematică adecvată pre
ocupărilor de muncă și viață ale 
copiilor și elevilor. (IOAN 
GAVRA).

Acțiuni energice pentru repararea 
și revizia tuturor utilajelor

Chiar dacă aici. în Vrancea, 
ne aflăm acum la inceput de 
an in plin decor hibernal, da
torită mai ales zăpezii căzute 
în liltimele zile, activitatea 
lucrătorilor din agricultură nu 
cunoaște nici un moment de 
răgaz. Indiferent de domeniul 
în care-și desfășoară activita
tea — cultura mare, zooteh
nie, legumicultura, mecaniza
re — oamenii muncii folosesc 
din plin timpul, reușind să în
scrie majoritatea lucrărilor 
de sezon în graficele stabilite. 
In toate secțiile și atelierele 
S.M.A. se desfășoară din plin 
campania de reparații și re
vizie a utilajelor, care nu pes
te mult timp vor intra in 
brazdă. De calitatea lor de
pind în bună măsură produc
țiile anului agricol 1986 la o 
serie de culturi, imperativ 
care nu mai trebuie amintit, 
sub semnul lui acționîndu-se 
în toate zonele județului.

La CUASC Cîmpineanca, 
președintele consiliului, tova
rășul Dan Ioniță, este preocu
pat de sarcinile ce le revin in 
anul 1986. E drept, majorita
tea unităților din cadrul con
siliului au încheiat anul 
1985 cu rezultate peste 
media județului. Atit la 
cultura mare cit și in zooteh
nie, cooperativele agricole din 
Vinători, Cîmpineanca, Go
lești, Cîrligele, Urechești, Co- 
tești s-au înregistrat cu pro
ducții bune la porumb, floa
rea soarelui și sfeclă de za
hăr, dar și la producția de 
lapte pe cap de vacă furajată 
care a atins 3 500 1, consiliul 
situindu-se al doilea pe județ.

„Toate acestea au fost po
sibile, ne spune președintele 
CUASC, datorită modului în 
care a fost organizată munca, 
efortului depus de cooperatori, 
dar și de mecanizatori. Strin- 
sul operativ al recoltei, 
depozitarea furajelor în ham
barele de iarnă ale zootehniei, 
acțiuni de o importanță ex
tremă, au antrenat pe tot par

cursul campaniilor toate for
țele mecanice și manuale. 
Iată de ce, în aceste zile, a- 
cordăm o mare atenție mo
dului in care se desfășoară re
parațiile și reviziile la întrea
ga gamă de utilaje, indiferent 
de perioada in care ele vor 
intra in dispozitiv. Pentru a 
asigura operativitate mai 
mare am luat măsura ca tot 
ceea ce se poate rezolva la 
secții să fie soluționat pe loc, 
în atelierele specializate in- 
trînd doar utilajele cu proble
me. Prin aceasta nu numai că 
se cîștigă timp, dar toți me
canizatorii, mai ales cei tineri, 
se familiarizează încă de pe 
acum cu utilajele pe care vor 
lucra.

în primăvară, exceptînd 
culturile din epoca I, unități
le din CUASC Cîmpineanca 
au de semănat sfecla de za
hăr, floarea soarelui și porum
bul pe mai bine de 5 500 ha. 
O suprafață care, ținind cont 
că în aceeași epocă pe cele 
2 800 ha cultivate cu viță de 
vie sînt necesare o serie de 
lucrări absolut vitale. Impune 
ca fiecare utilaj, fiecare me
canizator să fie prezenți zi lu
mină în brazdă. Inginerul șef 
al S.M.A.-ului, Ion Mănăilă, 
ne declara cu oarecare reți
neri : „Ne aflăm în pas cu 
graficele. Dar nu asta este 
important. Esențial ni se pare 
ca fiecare din cei prezenți in 
secții și ateliere să fie con- 
știenți de importanța acțiunii. 
Intîmpinăm greutăți datorate 
mai ales lipsei unor repere și 
piese de schimb. Ceea ce am 
putut asimila și recondiționa 
s-a rezolvat. Dar numai pe 
baza efortului propriu nu este 
posibil ca toate utilajele să 
primească bunul de intrat în 
tarla. Iată de ce, facem și cu 
acest prilej un apel către ba
zele de aprovizionare care, la 
rindul lor. trebuie să se racor
deze eforturilor noastre".

Să urmărim care este totuși 
stadiul reparațiilor și revizii

lor în acest moment. Din o- 
perativa lucrărilor reținem că 
au fost executate intervenții 
de fond la 176 tractoare» față 
de un număr planificat de 158 
și, că, de asemenea, au pri
mit revizia tehnică 80 grape 
cu discuri. 12 combinatoare, 
29 cultivatoare, 26 MIG, 15 se
mănători păioase, 17 semănă
tori prăsitoare, 77 mașini fito- 
sanitare, 68 grape stelate, alte 
80 remorci, greble și cositori.

Pînă la un punct, toate par 
bune și la... ritmul lor. Dar, 
așa cum sublinia președintele 
CUASC. Dan Ioniță, cu justi
ficări nu se pot obține recol
te bogate. Timpul lucrează în 
favoarea noastră. Fiecare sec
ție are răgazul să-și demon
streze competenta. De-un 
timp, oricare demers al nos
tru vizează competenta. Ceea 
ce se simte, cred eu, în toate 
secțiile șt atelierele, pe cîmp 
și in podgorii . Rămine. adău
găm noi, proba de foc a re
coltelor.

Lucrări desfășurate 
în flux neîntrerupt

In zilele de toamnă, in plină 
campanie de munci agricole, 
la Gătala, județul Timiș, se 
putea observa cu destulă ușu
rință mersul liniștit al motoa
relor, buna funcționare a tot 
ceea ce compunea forța meca
nică a S.M.A.-ului. Directorul 
unității, inginerul Gheorghe 
Vasilescu, aprecia că numai in 
acest fel s-au putut realiza 
zilnic ritmurile de înaintare 
propuse, obligatorii pentru a 
încadra toate lucrările în pe
rioadele optime, chiar dacă 
suprafața arabilă este extrem 
de întinsă.

Așadar, o primă demonstra
ție asupra calității lucrărilor 
de intreținere și reparații a 
tuturor utilajelor, o dovadă în 
plus că și actuala campanie, 
mai lungă și mai amplă, se va 
desfășura la aceiași inalți pa
rametri calitativi. „Evident, 
sintem doar In prima parte a 
acestei importante acțiuni, dar 
există premise favorabile ca 
ea să se deruleze și mai de
parte conform programării 
elaborate, o planificare judi
cioasă, realistă, fundamentată 
pe baza stării tehnice a trac
toarelor și a mașinilor agri
cole", spunea el insoțindu-neD.I. DINCA

prin atelierele specializate ale 
atelierului, mai pline acum de 
forfotă și de animație.

La cele două ateliere pen
tru reparat tractoare, de 
exemplu, se realizează atit 
reparațiile curente, cit și re
viziile tehnice pentru toate 
cele 117 mijloace mecanice. 
Formațiile de muncă, consti
tuite pe fluxuri tehnologice 
sint coordonate de tinărul in
giner Vasile Ritter, și de către 
maistrul Emeric Talay, secre
tarul comitetului de partid din 
S.M.A., cuprinzînd peste 20 de 
mecanizatori, Ia care se adau
gă și 10 mecanici de ateliere. 
Tot la tractoare lucrează și 
un grup de mecanizatori în
drumați de mecanicul Ion 
Cseh și subinginerul Ion Brin- 
descu. Este vorba de cele 14 
tractoare A—1800 din totalul 
de 20, tractoare ce au dus 
greul multor lucrări agricole, 
cărora li se aplică acum re
viziile tehnice și reparațiile ce 
le pot menține în perfectă 
stare de funcționare.

Cu maximă atenție se ve
rifică și se întreține fiecare 
combină ce intră in noul ate
lier condus de inginerul Ion 
Holoșpin. Fiecare subansam- 
blu. chiar dacă nu este de
fect, trece prin mina specia
liștilor, dispuși pe fluxuri teh
nologice judicios întocmite. 
Deja unele combine au și pă
răsit standurile de probă fiind 
gata pentru viitoarele campa
nii de recoltat.

Desigur, pe lingă aceste ac
tivități de o mai mare am
ploare, campania angrenează 
și altele, de o complexitate 
mai mică, strict necesare însă 
bunului mers al viitoarei cam
panii agricole. Ele se desfă
șoară la secțiile de mecaniza
re, Ia atelierul pentru semă
nători și prăsitoare, la secto
rul de recondiționări (condus 
de maistrul Francisc Farcaș). 
Bunăoară, formația de Ia re- 
condrționări, compusă din 24 
de oameni, și-a orientat preo
cupările spre instalațiile hi
draulice (pompe, H-8, pompe 
pentru mașini de erbicidat, ci
lindri de forță) acolo unde 
dotările actuale ale S.M.A.-U- 
lui permit asigurarea necesa
rului cu astfel de piese pentru 
întregul județ Timiș.

GHEORGHE CRIȘAN

Eveniment la „Eveniment"
îmi cronometram minutele și 

elanul intr-o seară de vineri in 
care m-am dus sa văd o piesă 
de teatru. O sală la etajul intii 
care avea puține locuri, o scenă 
nu prea mare, un furnicar de 
lume ca Ia premieră și timpul 
care se dilată din nou și Se scu
tură de cenușiul iernii. Aflu că 
întiinirea nu se va termina la 
lăsarea cortinei, iar personajele 
pot fi zărite și pe scenă și în 
sală. Așa începe cronica specta
colului serii : o piesă care s-a 
năseut din voința unui actori 
care a intuit în poemele „La 
Lilieci" nu atit elementul liric 
cit nucleul dramatic ; un drama
turg aflat față în față cu spec
tatorii și actorii ; cu motivhl 
care a determinat venirea tutu
ror in Enăchiță Văcărescu 16, 
tinde s-a inaugurat, in cadrul 
A.T.M., secția artiștilor amatori.

„Rinduieli". piesă construită 
după cele trei volume de poezii 
ale Iui Marin Sorescu, imprimă 
un crescendo dramatic întimplă- 
rilor care nu mai sînt poezie ci 
ipostaze ale unui univers uman, 
care se desfășoară după un anu
mit ritual. O scenografie simplă 
(două garduri Împletite din nu
iele) este suficientă pentru ca 
regizorul Constantin Fugașin să 
construiască atmosfera spectaco
lului. Intenția lui a fost să dea 
o cît mai mare veridicitate și 
strălucire replicii soresciene. 
Folosește inteligent entuziasmul 
actorului amator, caută să ex
ploateze datele prin care acesta 
se apropie de personaj, reușește 
să-l ferească de facil, de replică 
șarjată. îndrumării competente 
1 se datorează în mare parte 
succesele pe care Ie-a obținut 
grupul de teatru al U.T.C.-ului, 
„Eveniment".

După terminarea piesei și a 
aplauzelor sala a fost rearanja- 
tă. Fotolii înșirate pe lingă pe
reți, măsuțe, poziții mai dega
jate, iar la un capăt al sălii, pe 
o canapea albastră, se aflau la 
răscrucea dintre întrebări și 
răspunsuri Dina Cocea, Marin 
Sorescu, Valentin Silvestru, 
Constantin Fugașin. S-a vorbit 
despre teatru, despre statutul de 
actor amator, despre îndrumă
torii teatrului de amatori cu se
riozitate, candoare sau umor.

„în interpretarea din seara a- 
eeasta textul a strălucit". (Dina 
Cocea).

TEATRU
„M-am gindit să scriu chiar 

eu o piesă in spiritul liliecilor 
făcind să se declanșeze un alt 
mecanism.

Actorul amator trebuie să tin
dă să se profesionalizeze. Ori 
este artă ori nu. Nu poți să ai 
de la inceput calități profesio
nale, dar trebuie să ai ambiție 
maximă". (Marin Sorescu).

„Fugașin a realizat un spec
tacol cu scinteie și har. Litera
tura de valoare este cel mai 
mare bun al unui teatru". (Va
lentin Silvestru).

„Este un teatru scurt ca du
rată dar intensiv ca substanță 
literară și ca autenticitate de 
viață". (Ion Toboțaru).

In momentele de pauză se 
dădeau autografe, se ofereau 
flori, se amestecau spectatorii cu 
actorii care rămăseseră în cos
tumele de scenă și desculți. In

tr-un anume moment l-am abor
dat pe Marin Sorescu : „Poeme
le publicate la început aveau 
nucleu dramatic care ca orice 
nucleu a crescut pină cind 
mi-am dat seama că aș putea 
să trec direct de la monologul 
liric la dialog. Poezia înseamnă 
un eu care se confesează. Tea
trul obligă eul să se disimuleze 
și să-și caute un partener. Din 
această necesitate dialectică, pe 
care am resimțit-o încă de la 
inceput și care cred că-mi este 
structurală, am continuat să 
scriu imbinind cele două moda
lități. Teatrul meu este poezia 
mea ridicată la pătrat. Nu su
portă pătratele, tinde spre cerc. 
De aici organizarea pe cicluri, 
pe trilogii. O rotunjime care 
există, sper, in fiecare poem. 
Evident energia cheltuită pentru 
teatru este mult mai mare și 
bucuriile aduse de această mo
dalitate n-au fost întotdeauna 
pe măsură. Aș dori să fiu in 
stare să finisez o piesă ori două, 
pe care le am în diferite stadii, 
pe care le am în coacere sau 
descoacere. Modalitatea teatrului 
este atit de generoasă incit me
rită osteneala și chiar extenua
rea.

în seara aceasta nu am vizio
nat un spectacol ci o piesă și 
meritul este al lui Fugașin și al 
întregii trupe. Regizorul a știut 
să sudeze diversele fragmente și 
să le dea gradația unei piese. 
Emoția s-a născut și din postura 
in care m-am aflat de a retrăi 
momente ale copilăriei și de a 
mă reîntflni cu satul meu nepoe
tizat, autentic, discret, inventiv 
și veșnic. Ii felicit din toată ini
ma pe tinerii atit de neamatori".

AURELIA BORIGA

CINEMA
RACOLAREA: Scala — 9; 11; 13; 

ÎS; 17.1»; 19,36, Melodia — 9; II; 
13; 15; 17; 19, Cultural — 9; 11; 
13; 15; 17; 19.

SPER SA NE MAI VEDEM: 
Union - 8; 11; 13: 15; 17; 19, Mio
rița - 9; 11; 13: 15; rt; 19.

TOAMNA BOBOCILOR; Dramul 
Sării - 15; 17; 1»

CĂSĂTORIE cu REPETIȚIE : 
Studio - 9; 11; 13; 15; 17; 19, Fe
rentari - 15; 17; 19.

BADARANn: Pacea - 15; 17 ; 
19.

DRUMUL OASELOR: Viitorul - 
1»; 17; 19.

PROMISIUNI: Munca — 15; 17 ; 
19.

TELEGRAME: Doina — 17; 19.
ALICE: Patria — 8; 10; 12,15;

14.30: 16,45: 19, Favorit — 9; 11; 
13; 15; 17; 19.

VtNĂTORUL DE CĂPRIOARE : 
Festival — 9; 11; 13; 15; 17; 19, 
Grivtța — 9: 11: 13; 15: 17; 19.

GUSTUL MIERII: Capitol — 9; 
11,30; 14: 16,30; 19.

AVERTISMENTUL: Lumina — 
9; 11,30; 14: 16.30; 19 (două serii), 
Excelstor — 9; 12; 15; 18, Aurora 

9; 12; 15; 18
TOATĂ LUMEA ESTE A MEA: 

Dacia — 9; 12; 15; 78.
INTtLNIRE DE GRADUL III l 

Luceafărul — 9; 12; 15.30; 18.30.
OCHI PENTRU PLTNS: Timpuri 

Noi - »; 11; 13; 15; 17; 19.
NOI TREI ȘI CIINELE: Doina 

— 9; li; 13; 15.

FATA FAR A ZESTRE: Feroviar
— 9; 12; 15; 18, Floreasca — 9 ; 
12; 15: 18.

AL NOUĂLEA FECIOR: Gluleștl
— 9; 11; 13; 15; 17: 19.

LUNGUL DRUM CĂTRE SINE: 
Popular — 15; 17; 19.

LOVITURA FULGERĂTOARE: 
Cosmos — 9: n; 13: 15: 17; 19.

TRENUL DE KRAL.TEVO: Fla
căra — 14,30; 16.30: 18.3».

PRINȚESA TANA: Arta — 9 ; 
11; 13; 15; 17; 19.

STIGMATUL: Progresul — 15; 
17; 19.

SUPERPOLITISTUL: Buzeștl — 
15; 17; 19.

LEGENDA CĂLĂREȚULUI SIN
GURATIC; Ura - 15; 17; 19.

CONTRABANDIȘTII DIN SANTA 
LUCIA: Cotfoceni — 15; 17; 19.

CĂPITANUL RĂZBUNĂRII 1 
Volga - 9; 11; 15; 15; 17; 19.
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TELEGRAMĂ
Tovarășului RAMIZ ALIA

Președâatele Prezidiului Adunării Popular» 
a Republicii Populare Socialiste Albania

Tovarășului ADIL CÂRC ANI
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populara Socialist* Albania
TIRANA

Cu ocazia celei de-a 40-a aniversări a pcoclamâtii republicii, tn 
numele poporului român, al Consiliului dte Stat, al Guvernului Re
publicii Socialiste România și al nostru personal, vâ adresăm calde 
felicitări, iar poporului albanez prieten, succese în opera de con
struire a socialismului.

Sintem convinși că relațiile tradiționale dfe prietenie rcknftno-al- 
baneze. colaborarea și schimburile economice și ir» alte domenii 
vor continua să se dezvolte și sâ se diversifice, in interesul ți spre 
binele popoarelor noastre, al păcii In Europa și in li#ne.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele 

Republicii Socialiste Romdriia

CONSTANTIN DÂ5CAlfSCU
♦ Prim-mînigtru al Gdvemtdhi

Republicii Socialiste România

AGENDA

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Cuba, vineri a avut 
loc în Capitală o manifestare 
culturală, organizată de Institu
tul român pentru relațiile cul
turale cu străinătatea» în cadrul 
căreia au fast prezentate im
presii de călătorie șt aspecte 
ale dezvoltării economice și so
ciale din această țară.

An participat membri ai con
ducerii LR.R.C.S., reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne, oameni ai muncii din În
treprinderi ți instttuțif bucure?- 
tene.

Au fost prezenți Rodney Lo
pez Clemente, ambasadorul' Cu
bei la București, șî membri ai 
ambasadei.

CU același prilej, tn sal» 
Casei de cultură a I.R.R.C.S. a 
fost deschisă expoziția filateli
că intitulată „Victoria Revolu
ției cubaneze", cuprinztnd mărci 
poștale reprezentative, emise in 
perioada 1960—1978..

La Muzeul de artă al Repu
blicii Socialiste România a fost 
deschisă o expoziția de artă 
Indiană americană cuprfnzfnd 
lucrări ale acvlptorulai Allan 
Nouser și pictorului Dan Na- 
mingha. Opere tn piatră, și 
bronz stau alături de peisaje 
sau portrete ce pun in valoare, 
lntr-o. viziune modernă. ele
mente specifice, originale al* 
artei indiene tradiționala.

La vernisaj au luat parte 
membri ai conducerii Consiliu
lui Culturii și Educației Socia
liste,, reprezentanți ai Ministe
rului Afacerilor Externe, Uni
unii Artiștilor Plastici,, alți oa
meni de artă și cultură, un 
numeros public.

Au participat, da asemenea, 
Henry Clarke, însărcinat eu a- 
faceri a.i. al S.U.A. ta Bucu
rești, și membri ai ambasadei, 
alți membri ai corpului diplo
matic.

TV
S1MBATA. 11 IANUAWIK

13,00 Telex. I3,oa La sitrșit da 
săptămlnâ (partial color). I4.4S 
Săptămîna politică. 13,00 Tnehlde- 
rea programulu*. 19.90 Trteiuraal. 
19,20 Teleenclclopedla (color). 19,43 
Varietăți... Varietăți (cotor). 38,3S 
Film artistic (celor).:, „Al șase
lea". Premieră TV. producție a 
studiourilor sovietice. 22,00 Tele
jurnal. 22.10 Mondovision (color). 
22,30, închiderea programului.

DUMINICA, W IANUABIB

ÎL» Telex.. U.JS Lumea copiilor. 
12,40 Din cununa clnkecului româ
nesc (cotor). 13.00 Album dumi
nical (parțial cotor). 14.43 mima 
fierbinte a orașului (cotor». Re
portaj realizat tn- rmmtetpint 
Rimnteu Vilcea. 13.00 închiderea 
programului 19.00 Telejurnal. 1943 
Călătorind de-a lungul Dunării 
albastre (cotori. Epoca Ceaușefecu. 
Efigii ale unul timp eroic. Repor
taj. 19.39 „Chitare» României" fec
ior). 20.39 Film artistic: .JOtn 
cauza ochelarilor...". 21.30 Tele
jurnal. 22,00 închiderea progra
mului

Tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu 
a primit pe tovarășul Gurii I. Marciuk, 

vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, 
președintele Comitetului de Stat al U.R.S.S. pentru Știință și Tehnică

Tovarășa academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu. mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., prim 
viceprim-ministru al guvernu
lui, președintele Consiliului Na
țional al Științei si învățămin- 
tului. a primit, vineri, pe tova
rășul Gurii 1. Marciuk, vicepre
ședinte a! Consiliului de Miniș
tri, președintele Comitetului de 
Stat al U.R.S.S. pentru Știință 
Si Tehnică, care a efectuat o vi
zită în tara noastră.

Tovarășul Gurii I. Marciuk a 
subliniat că ti face o deosebită 
plăcere să adreseze tovarășei 
Elena Ceausescu, din partea gu
vernului. un salut călduros si 
cele mai bune urări. De ase
menea oaspetele a adresat tova
rășei Elena Ceaușescu din 
partea oamenilor de știință so
vietici cele mai calde felicitări 
cu prilejul silei sale de naștere, 
urări de viață îndelungată, să
nătate și succes In activitatea 
pe rare o desfășoară pe plan 
politie, social și științific.

Tovarășa Elena Ceaușescu *

mulțumit și a rugat să se 
transmită guvernului, oamenilor 
de știință din U.RTS.S. un cor
dial salut și cele mai bune urări 
de succes in activitatea consa
crată progresului și prosperității 
tării lor.

tn timpul întrevederii, desfă
șurată intr-o atmosferă caldă, 
prietenească, au fost releva
te preocupările oamenilor de 
știință români și sovietici pe 
tărimul științei, tehnologiei, al 
formării și perfecționării cadre
lor pentru cercetare și toate ce
lelalte sectoare ale economiei. în 
acest cadru, au fost înfățișate 
obiectivele fundamentale ale 
cercetării științifice in cele două 
țări, apredfndu-se că Progra
mul de cooperare și colaborare 
tehnfco-ștttnțifică tntre Repu
blica Socialistă România și 
U.R.S.SW pe perioada 1986— 
1990. semnat tn aceste rile la 
București, va contribui la diver
sificarea colaborării bilaterale 
In vederea dezvoltării unor ra
muri prioritare, a accelerării

progresului tehnic tn toate sec
toarele de activitate.

Subliniindu-se cursul ascen
dent al colaborării dintre oame
nii de știință români și sovietici 
— colaborare ce se înscrie tn 
ansamblul relațiilor multilate
rale existente tntre țările și po
poarele noastre — in timpul în
trevederii s-a dat o inaltâ apre
ciere Programului complex al 
progresului tehnico-științific ai 
țărilor membre ale C.A.E.R. pînă 
In anul 2000, adoptat recent, și 
s-a exprimat hotărirea comună 
de a se face totul pentru a asi
gura realizarea în cele mai bune 
condiții a obiectivelor cuprinse 
in acest document de o deose
bita însemnătate pentru dezvol
tarea colaborării, specializării și 
cooperării In producție Intre 
aceste țări.

La primire a luat parte Ion 
Ursu, prim-vicepreședfnte al 
Consiliului Național pentru Ști
ință și Tehnologie.

A fost de față E. M. Tiajeî- 
nikov, ambasadorul U.R.S.S. la 
București.

Dezvoltarea colaborării și cooperării tehnico-științifice
dintre România și Uniunea

La Invitația Guvernului Re
publicii Socialiste România, to
varășul G. I. Marciuk, vicepre
ședinte al Consiliului de Mi
niștri ai U.R.S.S., președintele 
Comitetului de Stat pentru 
Știință și Tehnică, împreună cu 
un. grup de oameni de știință 
și alți specialiști sovietici, a e- 
fectuat o vizită in țara noastră.

Cu acest prilej, au avut,loc 
convorbirile intre delegația ro
mână condusă de Ion Ursu, 
prim-vicepreședinte al Consi
liului Național pentru Știință 
și Tehnologie, și delegația so
vietică condusă de G. I. Mar
ciuk, cu privire la dezvoltarea 
colaborării și cooperării teh- 
nicb-ștîînțiflce dintre România 
și Uniunea Sovietică.

tn spiritul înțelegerilor con
venite eu prilejul intilnirilor 
și convorbirilor la cel mai înalt 
nivel, pe baza rezultatelor po
zitive ale colaborării in perioa
da 1981—1965. ambele părți au 
subliniat necesitatea intensifi
cării eforturilor pentru extinde
rea și adincirea in continuare 
a conlucrării in domeniul ști
inței și tehnologiei. In acest 
scop, au fost convenite noi ac
țiuni și măsuri pentru dezvol
tarea cooperării pe perioada 
1986—199ft, pentru creșterea efi
cienței acestei activități. O a- 
tenție deosebită s-a acordat co
laborării tehnico-științifice în 
domenii de interes prioritar 
pentru economiile celor două 
țări, cum sînt dezvoltarea ba
zei de materii prime și energe
tice. chimia și petrochimia, rea
lizarea de noi materiale și teh

nologii, de noi mașini, utilaje, 
instalații și aparatură de mare 
productivitate, înalt nivel teh
nic și calitativ, electronizarea 
și automatizarea proceselor de 
producție, aplicațiile fizicii și 
tehnicilor nucleare, ale bioteh- 
nologiilor in industrie și agri
cultură.

In încheierea convorbirilor a 
fost semnat „Programul de 
cooperare și colaborare tehnico- 
științifică între Republica So
cialistă România și U.R.S.S. pe 
perioada 1986—1990“.

A participat Ioan Totu, vice
prim-ministru al guvernului, 
președintele părții române in 
Comisia interguvernamentală 
româno-sovietică de colaborare 
economică și tehnico-științifică.

A fost prezent E. M. Tiajel- 
nikov, ambasadorul Uniunii So
vietice la București.

★
Cu ocazia vizitei tn țara 

noastră a oamenilor de știință 
sovietici au fost inaugurate 
„Zilele științei și tehnicii so
vietice in Republica Socialistă 
România", acțiune ce coincide 
cu aniversarea a 35 de ani de 
la semnarea Acordului de cola
borare tehnico-științifică între 
România și U.R.S.S. In acest 
cadru, a fost deschisă „Expo
ziția de carte .tehnico-științifică 
sovietică". Totodată, oaspeții 
au efectuat vizite la întreprin
deri industriale, institute de 
cercetare științifică și inginerie 
tehnologică și unități ale in- 
vățămintului superior din Ca
pitală. Cu acest prilej, acade
micienii G.I. Marciuk, A.M.

Sovietică
Prohorov, Rem Petrov șl N. M. 
Javoronkov au prezentat comu
nicări științifice și au purtat 
discuții cu specialiștii români.

*
La Ambasada Uniunii Sovie

tice Ia București a avut loc, 
vineri, o conferință de presă cu 
tema „Progresul tehnico-știin- 
țific, sarcină programatică a 
P.C.U.S.".

In acest cadru, G.I. Marciuk, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., președin
tele Comitetului de Stat pentru 
Știință și Tehnică, a vorbit 
despre sarcinile prioritare care 
stau în fața oamenilor de știin
ță sovietici în vederea promo
vării progresului tehnico-știin
țific tn toate domeniile econo- 

\ miei naționale. Oaspetele a 
evidențiat, totodată, evoluția 
ascendentă a colaborării teh
nico-științifice dintre Uniunea 
Sovietică și România și pers
pectivele de dezvoltare a aces
tei conlucrări. G.I. Marciuk a 
subliniat rolul științei, al sa- 
vanților din întreaga lume în 
instaurarea unui climat de în
țelegere și colaborare între 
toate națiunile.

Au participat Ton Ursu, prim- 
vicepreședinte al Consiliului 
Național pentru Știință și 
Tehnologie, oameni de știință 
români, ziariști români și 
coresDondenți ai presei străine 
acreditați Ia București. Au fost 
prezenți E. M. Tiajelnikov, am
basadorul Uniunii Sovietice Ia 
București, membrii delegației 
oamenilor de știință sovietici.

ORAȘUL DE PE SOMEȘ
Țttrmare din pag. Ij

trecut, organizația noastră, toți 
oamenii muncii din întreprin
dere și-au făcut, datoria, ne-am 
depășit toarte sarcinile de plan, 
am răspuns prompt tuturor co
menzilor interne și externe, 
fără nici, un refuz de calitate. 
Cincinalul I9S6—W99, cincinal al 
dezvoltării intensive pentru 
toate ramurile economiei. pune 
și in. centrul atenției noastre 
calitatea, productivitatea ridi
cată, sarcini sporite la toți in
dicatorii de plan. Poate ați 
flat, la concursul județean de 
creație, organizația noastră de 
tineret a obținut locul I. V-am 
spus acest lucru pentru ca 
vreau să informez că m intre- 
prinderea noastră, de la 1 noiem
brie 1985, se experimentează un 
no» sistem de lucru, sistem care 
va conduce, prin generalizare, 
la dublarea productivității 
muncii. Marea majoritate a 
personalului muncitor este re- # 
prezentată de tineri, cum tb»«- 
ră este și fața orașului nostru, 
cum tânăr, prin efortul, edililor, 
devine «i bătrânul Someș. Sin
teza tineri, și ambițioși pentru a 
menține și a crește prestigiul

întreprinderii, al mnnîcipiuliti 
Sărit Mare".

Pe celălalt: mal al Someșului) 
o altă întreprindere, „Unio". 
Cornel Hordău, scuter matrițer, 
vorbește și el. in numele celor 
peste 3200 uteciști care contri
buie la îndeplinirea, planului de 
producție, care contribuie la fa
bricarea produselor ce poartă 
marca „fabricat la Uuw". „Sar
cinile noastre sânt foarte mari. 
Ne străduim să te îndeplinim, 
ne străduim să ne facem dato
ria cu cinste,, ațe cum. ree-o cere 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
așa cum prevăd mobilizatoarele 
hotărîri ale Congresului al 
XlII-laa al partidului. Repre
zentăm. o citadelă muncitoreas
că, aparținem nucleului indus
trial al orașului.. Sigur,, prin 
producția pe care o avem sin- 
tem și acum in centru, dar nu- 
eleul este acum uriaș în compa
rație cu trecutul, cum uriaș, a 
devenit, tot prin comparație, po
tențialul economic al orașului 
nostru. Ne pregătim de sărbă
toare. Uzina noastră Împlinește 
75 de ani. Moment de bilanț și 
de mobilizatoare angajamente 
pe care- cu responsabilitate co

munistă, patriotici le vom duce 
la îndeplinire."

Cursul Someșului ne conduce 
și spre alte unități economice. 
Acum, drumul este ocolit, con
duce spre podul nou .elegant și 
maiestuos, nou la începutul a- 
nuliti I9S6, pentru eă, la sfîrșit, 
el va deveni cel vechi, un altul 
devenind „noul pod". Și acest 
nou, pod, așadar Jot Someșul, 
va contribui la o nouă față, mai 
frumoasă, a municipiului, va 
conduce spre noile cartiere de 
locuit, cartiere Care prin dotări 
și prin numărul apartamentelor 
vor face ca la sfirșitul cincina
lului 1986—1990 problema lo
cuințelor să fie rezolvată la un 
nivel de confort, de civilizație 
ridicat. Și iată, tot in 1936, va 
fi dată în folosință Baza de 
sport și agrement pentru tine
ret, amplasată in vecinătatea 
lacului „Pescăruș".

Început de an, început de 
cincinal și in. municipiul Satu 
Mare, început care arată că și în 
această zonă a țării progresete, 
innoirite sint la ordinea zilei, 
stau în atenția factorilor de con
ducere cit și a tuturor locuitori
lor — prin participare și prin 
intere».

Ancheta „Scânteii tineretului"
lată-ne, dragi cititugi. iubitori 

ai sportului, la deschiderea noii 
noastre rubrici. O rubrică pe care 
o veți găsi săptămînal in paginile 
„Scinteii tineretului**, a rubrică 
sperăm interesantă și atrăgătoare 
pentru dumneavoastră, o rubrică 
pe eare credem că și majoritatea 
sportivilor de performanță, tineri 
și ei„ o vor aștepta cu interes și 
curiozitate, mai ales că fee dedi
cată. Vă reamintim, deci, că zia
rul nostru va desemna de-acum 
înainte „Sportivul lunii**, alcă
tuind un top lunar al celor mai 
buni 10 performeri, fete și băieți, 
pe baza rezultatelor obținute in 
întrecerile interne șî internațio
nale. Așa cum am mai anunțat, 
clasamentul va fi realizat in baza 
scrisorilor trimise de cititori și a 
cumulării punctajelor, urmînd ca 
autorii unor performanțe de virf 
(recorduri naționale de valoare 
internațională, titluri europene și 
mondialei să primească bonifica
ții. Reamintindu-vă că bureații 
noștri și cititorii care vor reuși să 
indice ordinea exactă dintr-o 
lună vor primi cite un abonament 
gratuit te „Scînteia tineretului", 
să trecem acum la conținutul 
propriu-âs al rubricii, care va cu
prinde săptămînal o trecere in re
vistă a celor mai importante re
zultate interne și internaționale, 
sub genericul—

DE SÎMBATA PÎNA sîmbAta. 
Această prirtiă parte a lunii ianuarie, 
care s-a scurs, a fost destul de bo
gată In competiții. în centrul atenției 
s-au aflat, săptămîna trecută, cupele 
europene la handbal feminin, în care 
toate cele trei echipe românești au

reușit victorii prețioase. In C.C.E.. 
Știința Bacău » Întrecut net formația 
Polisesn Stockholm, cu 34—18 (13—5), 
cea mat hună jucătoare din teren 
fiind handbalist» băcăuancă Elena Ni- 
țoiti, autoare a nu mat puțin d* 18 
goluri t In Cupa Cupelor, TEROM 
Iași a Întrecut echipa Renault Lanci- 
bauA. cu 39—17 (18—3), Rodica C*- 
valîue înscriind 11 goluri, iar în 
„Cupa I.H.F.", Chimistul Rm. Vilcea 
a învins formația T.V. LUtwllinden. 
cu 28—22 (15—11), cea mai eficace 
jucătoare a noastră fiind Edith Torâk, 
autoare a Î3 goluri. Urînd succes e-

rtrivul
chipeloc românești tn meciurile retur, 
să trecam mai departe, notind și alta 
performante ale «portiviîor noștri, din 
săptămîna care a trecut. Tn turneui 
internațional de șah pentru junioare, 
de Ia Schwegenheim (R.F Germania), 
tinăra noastră reprezentantă, Cristina 
Bădulescu. s-a clasat pe locul secund, 
probând din nou o valoare remar
cabilă, dovedită ți la Campionatul 
mondial de junioare din 1985. O altă 
performanță lăudabilă a fost realizată 
de tinăra jucătoare de tenis de masă 
Otilia Bădescu. clasată pe lacul 3 la 
tradiționala competiție „Europa Top 
12". pentru junioare în sfîrșît, reve
nind Ia sparturile de echipă, să no
tăm prestația Și victoria baschetba
listelor de la Universitatea Cluj-Na- 
poca. care au Întrecut echipa Partizan 
Belgrad, cu 87—71, tn sferturile de fi
nală ale Cupei Campionilor Europeni, 
două din jucătoarele clujence distin- 
gîndu-se in acest meci : Gabriela Kiss 
— 25 puncte și Magdalena Jerbie —

„FESTIVALUL FILMULUI LA SATE**
Pină la 31 ianuarie se des

fășoară în întreaga țară „Fes
tivalul filmului la sate", mani
festare integrată armonios, de 
aproape trei decenii. în viața 
culturală a localităților noastre 
rurale. Actuala ediție a XXIX-a, 
a programat pînă acum, în a- 
proape 5 000 localități rurale, 
o multitudine de manifestări 
artistice, de cultură cinemato
grafică — gale de film româ
nesc, decade ale filmului so
cial-politic, concursuri pe o 
temă de larg interes actual — 
„filmul și pacea" —, simpozioa
ne precum „Congresul al 
XlII-Iea, eveniment de seamă 
în viața partidului și a poporu
lui", „Filmul și problemelor lu
mii contemporane".

Cu interes au fost primite 
de spectatorii de la sate spec
tacolele desfășurate în prezența 
realizatorilor — regizori, sce
nografi, actori, alți reprezen
tanți ai vieții noastre cultural- 
artistice —, prilej de sondare 
a preferințelor publicului, de 
largă popularizare a noutăților 
producției noastre cinemato
grafice. Astfel, filmul artistic 
„Declarație de dragoste" a fost

prezentat recent în comunele 
Stîlpeni — jud. Argeș, și Dor- 
nești — județul Suceava, pro
iecția fiind urmată de dezba
teri cu spectatorii, la care a 
luat parte și regizorul reali
zator Nicolae Corjos. Un alt 
reprezentant al artei noastre 
regizorale, Geo Saizescu, s-a 
aflat cu puțin timp in urmă în 
mijlocul iubitorilor filmului din 
localitatea Baia-Borșa — jude
țul Maramureș, cu care ocazie 
a fost programat unul dintre 
cele mai noi filme ale sale : 
„Sosesc păsările călătoare". Fil
mul pentru tineret ocupă un 
loc distinct in programul festi
valului. „Mușchetarii în vacan
ță" sau „Primăvara bobocilor", 
care au rulat pe ecranele din 
Otopeni — Sectorul agricol 
Ilfov, și Stîlpu — jud. Buzău, 
galele fiind prefațate de regi
zorii Savel Stiopu și Mircea 
Moldovan, au oferit un fructuos 
cadru de discuții legate de la
boratorul de creație a celor 
două filme artistice, de preo
cupările actuale privind reali
zarea filmului destinat cu pre
cădere tinerei generații.

azi Itinerar
INFORMAȚII-NOTE-SAH’FILATELIE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA* JOCURI- EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați

• Alba. Colectivele de tineri din 6 unități economice ale 
județului au realizat in această săptămină o producție su
plimentară In valoare de 1,3 milioane lei prin acțiuni de 
muncă in sprijinul producției • Cluj. 6 000 tineri din 26 
unități economice au realizat peste plan 500 bucăți lămpi 
auto, 200 bucăți articole termorezistente, 50 tone oțel și 5 
tone hlrtte • Timiș. Valoarea acțiunilor de muncă patrio
tică întreprinse de aproape 6 000 de tineri care lucrează in 
tndustrie se ridică la 400 000 lei, concretizați in 200 sub- 
ansamble maștni, 3 motoare electrice, 200 m p. faianță șl 
altele • Teleorman. La Clubul întreprinderii de material 
rulant Roșiorii de Vede va avea loc o expunere-dezbatere cu 
tema „Forme și metode folosite de organele și organizațiile 
U.T.C. pentru realizarea sarcinilor de plan".

Moda
PLEDOARIE 

PENTRU 
BUNUL GUST

A trecut deja un an de cînd 
o inițiativă inspirată — aceea 
a organizării unor expoziții și 
prezentări de modă pentru ti
neret — devenea o realitate, 
prin eforturile uteciștllor clu
jeni de la întreprinderea de 
tricotaje „Someșul", coopera
tivele „Drum Nou" și Arta 
Textilă. Iată că valoarea ei 
nu a așteptat numărul anilor 
fiind confirmată și reconfir
mată recent, cu prilejul orga
nizării la Casa Tineretului a 
unei noi parade a modei și, în 
premieră, a unei expoziții cu 
vînzare, cuprinzînd tricotaje 
marca „Someșul" și modele 
de rochii de Ia „Drum Nou". 
Firesc, pentru o inițiativă 
bună, lucrurile nu se opresc 
aici. „La începutul primăverii 
se va organiza o nouă expo
ziție, care va cuprinde și 
cosmetice produse de tinerii 
de la întreprinderea „Far
mec" și confecții de la „Fla
căra" și produse de porțelan, 
ne promite tovarășa Lucia 
Blidăreanu, secretar cu pro
bleme de propagandă la Co
mitetul Municipal al U.T.C. 
Cluj-Napoca. Expoziția va in
clude și un stand de cărți și 
va fi urmată la o seară cultu- 
ral-distractivă cu și pentru ti
nerii de la unitățile parti
cipante." (Florin Pasnicu).

Inițiative

34 ! Cum, pe plan intern, n-au existat 
rezultate ți performanțe semnificative 
In săptămîna care a trecut, să ne 
oprim aici eu „candidaturile", reamin- 
tindu-vă numele aflate „pe rol“ deo
camdată : Elena Nițoiu. Rodica Cova- 
liuc ți Edith Tcirok (handbal), Cris
tina Bădulescu (șah), Otilia Bădescu 
(tenis de masă), Gabriela Kiss și Mag
dalena Jerbie (baschet). Numai fete, 
așadar, ceea ce ne bucură, dar ne 
’late să așteptăm cu și mai mare in
teres candidaturile săptămînilor ur
mătoare. printre care se vor afla, cu 
certitudine. și.„ băieți !

VA PROPUNEM SA URMĂRIȚI... 
principalele competiții care se anunță 
de interes, pentru sportivii noștri și<

bineînțeles, pentru cititorii care parti
cipă la ancheta sportivă e „Scinteti 
tineretului". Este vorba de citeva în
treceri internaționale, dintre care sub
liniem meciurile retur in cupele eu
ropene la handbal feminin (progra
mate tnline). La finele săptămînii vii
toare, flaretistele din lotul national al 
României participă la „Cupa Caola", 
Iar sabrerii vor fi prezenți la puter
nicul turneu international din U.R.S.S., 
dotat cu „Sabia Moscovei". Imediat 
după aceea, mai exact in perioada 
25—26 ianuarie, cei mai buni înotători 
ai noștri, în frunte cu Carmen Bu- 
naciu. Noeml Lung. Robert Pinter și 
Tamara Costache, vor fi prezenți la 
Gdansk, cu prilejul meciului dintre 
echipele României și Poloniei Merită, 
de asemenea, să urmăriți citeva com
petiții interne, între care diviziile de 
hochei ți volei masculin, pentru bogă
ția de— surprize, puteți arunca o pri
vire și peste rezultatele „circuitului* 
de tenis, neuitind. Insă, să fiți aproa-

pe In continuare de baschetbalistele 
clujence, In drumul lor „european". 
Treptat-treptat, calendarul competi- 
țional se va lărgi, mereu mai mulți 
reprezentanți ai sportului românesc 
urmind să fie angrenați tn întreceri 
internaționale Ia mai multe discipli
ne, între care nu vor lipsi cele spe
cifice sezonului de iarnă, mai precis 
bobul, sania, schiul, patinajul viteză 
și cel artistic, hocheiul ș.a.m.d.

CORESPONDENȚE. Sub acest ge
neric, rubrica noastră va încerca, de 
acum înainte, să și răspundă unor în
trebări cu tematică sportivă pe eare 
ni le vor adresa cititorii. Cum, inșă, 
primele scrisori n-au ridicat aseme
nea probleme, d au salutat inițiativa 
ziarului nostru, nu facem astăzi decit 
să prezentăm numele cititorilor care 
s-au grăbit să ne scrie. lată-i. deci, 
pe primii participant! la noua an
chetă sportivă a „Scinteii tineretului": 
Gabi Haiduc (Cimpia Turtii), Cris
tian Pislaru (Piatra Neamț), loan- 
Linu Nicula (București), Gheorghe 
Ilinca (Sf. Gheorghe), Dan Emilian 
Pop (Valea Largă — Mureș). Alexan
dru Lovasz (Bistrița), Angela Badea 
(Mihăiețtt — Cluj). loan Popa (Con
stanța), Viorel Paraschiv (Basarabi), 
Radu Georgescu (Ploiești), Costel 
Burduța (Costești). Luminița Popa 
(Turda), Livia Lascu (Arad), Daniel 
Vasilciu (Tuleea), Mihail Ecaterinescu 
(Rm. Vîlcea), Elena Lupașcu (Dridu 
— Ialomița), Aurica Gherghel (Ti- 
leagd — Bihor). Marin M Nistor (Su- 
haia — Teleorman), Constantin Tca- 
ciuc (Dărmănețti — Suceava). Nici» 
Pop (Baia Mare). Ioan Tudorean (Fru
moasa — Suceava). Remus Fiscă 
(Atintis — Mureș). Mulțumindu-le tu
turor, așteptăm in continuare să ne 
mai scrie, reamintind că pentru parti
ciparea la ancheta „Sportivul lunit", 
ultima zi a lunii este șt data limită 
de expediere a scrisoriloi pe adresa 
redacției care este „Scînteia tineretu
lui" Piața Scinteii, nr t. Sectorul !. 
București, pentru ancheta „Sportivul 
lunii" Pe sîmbăta viitoare, așadar, și 
pînă atunci să urăm tuturor sportivi
lor noștri deplin succes, atît in între
cerile la care Iau parte, cit și tn pre
gătiri I

Rubrică realizată de 
HORIA ALEXANDR.ESCU

de vacanță
TRENUL 

TINERETULUI
Dacă vreți să vă tntilnitt 

cu iarna, dacă vreți să vâ 
bucurați alături de ea, de 
zăpadă șl ger, dacă vreți 
să petreceți citeva zile de 
vacanță la schi, este bine 
să știți că imine dimineață, 
ca de altfel in fiecare du
minică, se formează in 
Gara de Nord trenul ti
neretului. Tot la inițiativa 
agenției B.T.T. București, 
se organizează excursii de 
una-două zile cu trenul și 
autocarul la cabanele din 
munții Bucegi sau in sta
țiunile turistice din această 
zonă.

Dacă vă hotăriți să petre
ceți alături de noi o zt, 
sau mai multe, de vacanță 
Pe Valea Prahovei ne tn- 
tilntm tnline la ora 1 la... 
Treftul tineretului! (C. B.).

Fotografia reprezintă trei dintre autoarele modernei 
dotări a laboratorului de biologie al Liceului de ma
tematică-fizică din Pitești. Cu o apreciabilă preocupa»- 
re pentru crearea unor condiții optime de desfășurare 
a experiențelor pentru însușirea unor cunoștințe te
meinice, tinerii au realizat nu numai aparatura ergo- 
nomică pe care o puteți vedea ci și o instalație de 
biogaz cu un volum menit să asigure bunul mers al 
activității de aici timp de șase ore zilnic.

Să ne amuzăm
PAHARUL...

Reușiți să țineți un pahar 
într-o palmă, dar nu in mod 
obișnuit, ci să-l ridicați în 
aer ținind palma mîinii așe
zată pe... gura paharului ? 
Dacă nu reușiți simplu, iată 
cum trebuie să procedați. 
Umpleți paharul cu apă pină 
la 0,5 cm de margine, ast
fel incit să rămînă un mic 
strat de aer. Deasupra gurii 
paharului, aflat pe masă, 
așezați palma cu degetele

FERMECAT
îndoite în jos, în unghi 
drept. Apăsați puțin și întin- 
deți brusc degetele în față. 
Astfel se va întinde și pal
ma. iar sub ea se va produ
ce un vid parțial, suficient 
pentru ca paharul să se „li
pească" de palmă cu ajuto
rul presiunii atmosferice și 
să poată fi ridicat ușor de pe 
masă. (După „Jocuri și ju
cării", Ed. Ion Creangă, 
1981)

„Sunt cinci arbori in fața ta f dar numai unul este adevă
rat / eare-i dintre ei? Care?" (Nichita Stănescu)

Foto : EDMUND HOFER

Utile
VIZITA 

ȘI TELEFONUL
Ctteva sfaturi utile pen

tru cei care îșl vor pe
trece seara de slmbătă în 
calitate de oaspeți ne sînt 
oferite de publicista Sma- 
randa Sburlan într-un in
teresant Îndrumar adresat 
tineillor. Așadar, dacă sîn- 
teți invitați, rețineți că :
• Dacă sună telefonul 
dumneavoastră, oaspete, 
nu aveți nici un drept să 
răspundeți (afară de cazul 
în care așteptați la ora res
pectivă să fiți chemat) • 
Nu este politicos să dați 
numărul de telefon ăl 
gazdei pentru a fi sunat 
aici în timpul vizitei cînd 
situații speciale nu solici
tă acest lucru — de exem
plu, dacă este necesar să 
fiți chemat în interes pro
fesional, lăsați numărul de 
telefon dar anunțați gazda
• Dacă sunați pe cineva 
și după 5 apeluri nu v-a 
răspuns este semn că cel 
chemat nu este acasă șl 
nu trebuie să insistați • 
Convorbirile telefonice sînt 
recomandabile între orele 
T—21 (excepțiile sint per
mise numai în situații spe
ciale • Un ultim sfat : 
dacă sînteți in vizită șl 
gazda este chemată la te
lefon nu lăsați pentru nW 
mic în lume impresia ca 
ascultați convorbirea, ori 
că încuviințați sau nu cele 
ce se transmit.

Sugestii
«KEiiâiSfiiiSSSKSSSiiKiiiSSMi

PENTRU 0 SEARĂ
HIBERNALĂ

în anotimpul rece, în ținuturi 
cu climat aspru, punciul este o 
băutură foarte apreciată. Nu
mele său vine de la euvlntul 
persan „pantsch" care înseam
nă „cinci", deoarece cinci in
grediente erau elementele de 
bază ale acestei băuturi (lămîia, 
alcoolul, zahărul, apa și scorți
șoara). în cele mai multe cazuri 
punctul se bea fierbinte, dar și 
rece este toarte apreciat. Cînd 
ește vorba de punci fierbinte, 
acesta se pregătește in vase 
speciale, rezistente la foc. și se 
însoțește, în momentul servirii, 
eu clătite sau gogoși. Iată și o 
rețetă : Intr-un vas mai mare se 
Infierblntă 1 litru de ceai negru 
aromatizat, I sticlă de vin roșu, 
300 g zahăr, 40 ml zeamă de !ă- 
mlte șt 1/2 litru rom. Se ser
vește In pahare de punci în 
care se mal pot adăuga și felii 
de lâmlie.

Filatelie
Un Umbru apărut tn Sierra 

Leone a stîrnit Interesul fitate- 
Uștitor, originalul formatului aces
tuia jonstînd tn taptu; că marca 
are contururile țârii si ii repre
zintă chiar harta cu localitățile 
șl apele principale De-a lungul 
timpului tilateli» a mai cunoscut 
si alte emisiuni ..cartografice" 
care au reprezentat teme apreci
ate de colecționari. Asemenea 
mărci au apărut si ia noi. ca de 
exemplu mărcile din 194* și 1SS6. 
emise eu prilejul recensămlntuluJ 
populației șl care reprezintă con
turul aărțll României sau prima 
dintre cele două valori dedicate 
tn 1953 savantului Bmlt Racovîță, 
reprezentfnd harta Antarcticii.

Din cartea naturii
~ SURPRIZE
Un grop de cercetători a stabtlit că ursii polari sint dotați cu 

„ochelari" de soare naturali. Ochii tor sînt protejați de un fel 
de membrană, care are rolul de a fibra lumina reflectată de 
zăpezile veșnice. Surprize a oferit specialiștilor și structura ti
rului de păr al blănii ursului polar. Et nu este alb, ci transpa
rent. Aparența culorii albe provine din difracția tuminft în in
teriorul tirului de păr. Acesta ar fi similar cu un convertizor 
solar natural, studiat în prezent pentru a ameliora convertii oa
re le termice solare.

SEZONUL RECE
ORIZONTAL:
I) Reci. 2) Rece. 

3) Florin Petrescu
— Reci (fig., 
(em.). 4) Deveni
te reci —Frig... el 
5) Căuș! — Ieșită 
din nea? — Titlu 
scurt! 6) Servită 
uneori rece — 
Căderi masive de 
zăpadă. 7) Dimi
nutiv masculin ’.
— Albă din nord!
(pi.). 8) VTnători 
de munte — Ast
fel că... 9) în
gheață! — Mai 
mult decit rece
(fig.). 16) Mișcări 
... la rece' 11) Ră
corit — înghe
țat... cu gură de 
foc!

VERTICAL:
I) A polei. 2) 

Rece ffem.). 3) 
Scap! — Infinitiv 
pe cărări t de 
munte — Ere! 4)
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Albă ca zăpada, 
din poveste — 
Tac și fac! 5) Ci
teva — Semn ma
gmatic... la rece! 
5) Astîmpărată cu 
apă rece — Lună! 
— Conjugat cu 
răceală extremă 
(fig.). 7) A apă
rea — Lăsat rece 
(fig.). 8) Bune pe

lună! — Colorat 
de ger! 9) Reci — 
Un fel de bici. 
IQ) Bloc cen
tral! — „Acceso
rii" pentru soa
rele iernii — Ca
reu! 11) Dezghe
țate — Porție.

GEORGE 
MARINA

Rubrică realizată de EMILIA VASILIU



Solidaritate fermă cu lupta 
populației majoritare din Africa de 
Sud împotriva politicii de apartheid STIRI-NOTE COMENTARIISTIRINOTE-COMENTARIISTIRI NOTE COMENTARII '

LUSAKA 10 (Agerpres). — 
Congresul' Național African iși 
va intensifica lupta pe plan po
litic și militar împotriva' regi
mului minoritar rasist de la Pre
toria — a declarat președintele 
C.N.A.. Oliver Tambo. în cadrul 
unei conferințe de presă, orga
nizată la Lusaka, președintele 
C.N.A. a subliniat că guvernul 
rasist incearcă că inducă în 
eroare opinia publică internă și 
internațională cu așa-zisele „re
forme constituționale". Sistemul 
apartheidului nu poate fi refor
mat, el trebuie eliminat total, a 
precizat O. Tambo.

Vorbitorul a dezmințit, afirma
țiile reprezentanților regimului- 
rasist despre existența unor baze 
militare ale Congresului Națio
nal African pe teritoriul statelor 
vecine cu R.S.A.. El a afirmat 
că acțiunile de luptă ale C.N.A. 
sint organizate pe teritoriul ță
rii, In R.S.A., și că in 1986 aces
te acțiuni de luptă se vor in
tensifica.- Permanentele acte de 
agresiune ale regimului de la 
Pretoria împotriva statelor afri
cane independente, din ultimii 
șase ani, nu au rezolvat nici 
problemele Africji de Sud și nu 
au putut să zdruncine suverani
tatea țărilor din „prima linie". 
Oliver Tambo a arătat că C.N.A. 
este gata să poarte tratative cu 
oficialitățile guvernamentale din 
R.S.A. in vederea creării în 
Africa de Sud a societății multi- 

Anul 1986, proclamat și așteptat a fi, intr-adevăr. Anul 
Internațional al Păcii, reprezintă, in succesiunea istoriei, 
anul imediat următor celui în care au fost marcate o se
rie de aniversări importante pentru umanitate, anul in 
care au fost reamintite oamenilor fapte, ezitări, greșeli grave, 
care nu trebuie să se mai repete.

S-a dovedit, încă o dată, că sentința istoriei nu poate fi 
zdruncinată atunci cind au loc evenimente pe contravin in
tereselor. aspirațiilor și dezideratelor fundamentale ale omu
lui : dreptul la viață, la libertate, la demnitate, la identi
tate chiar. S-au reîmprospătat, la împlinirea a patru de
cenii de la zdrobirea fascismului, din perspectiva imensei 
responsabilități fată de învățămintele trecutului și față de 
generațiile viitoare, pagini de neșters din istoria multor po
poare. Pentru a nu uita, pentru ă avertiza, pentru a re
flecta la imensele traume provocate umartității de ultima 
conflagrație mondială. Nu lipsit de semnificație, in acest 
context, este semnalul de alarmă pe care il lansează psi
hologii in legătură cu efectele asupra conștiințelor, âle in- 
timplărilor pe care le-a generat nazismul. în vâra trecută, 
la Hamburg, in R.F. Germania, a avut loc un congres mon
dial care a reunit numeroși specialiști și medici din do
meniile psihologiei. Aceștia, pornind de la constatări prac
tice, de la observații de specialitate, și-au propus să dez
bată aspecte legate de consecințele fenomenului nazist asu
pra destinelor individuale. Și, după 40 de ani de la sfirși- 
tul războiului, „diagnosticul" lor a fost deosebit de dur : 
în rîndurile mai multor categorii de virstă, care au trăit 
direct ororile nazismului, sau, dimpotrivă, s-au născut mai 
tirziu, angoasa trecutului este considerabilă în R.F.G. La 
Hamburg, s-a vorbit chiar despre „culpabilitatea pentru ho
locaustul nazist", care provoacă încă, în ripdurile locuito
rilor vest-germani — aici întreprinzîndu-se analizele adu
se în dezbatere — „tulburări psihice durabile". „Copiii,, afir
ma profesorul Robert Wallerstein, din San Francisco, au 
luat, in unele cazuri, pe umerii lor, culpabilitatea părin
ților". „E ca și cum m-aș simți pietrificată la apariția unui 
înfricoșător cap de meduză", explica o tînără sentimentul 
declanșat de rușinea și remușcările provocate de crimele 
tatălui său.

Angoase similare. întrebări și răspunsuri care nu pot aco
peri realitatea atit de dramatică născută din ura și dispre
țul unor oameni față de alți oameni... S-a constatat că. la 
cei aflati în relație directă cu această realitate, dar nu nu
mai la ei. se transmite ca o undă de șoc peste suflet, creind, 
uneori, lipsă de încredere în sine si în viață sau. dimpo
trivă. reacția viguroasă de demascare si reprimare a rău
lui. Și dacă astăzi, in lume, nu sint puține vocile care în
deamnă la vigilentă în fața tentativelor de resuscitare a 
trecutului, a ideilor și atitudinilor vehiculate în cadrul ce
lui de-al Ill-lea Reich, ar trebui ca, pentru fiecare dintre 
aceștia, visele urîte ale copiilor, angoasele lor, neîncrederea 
in deciziile celor aflați la conducere să determine impulsul 
necesar pentru refuzul profund uman al acestor coșmaruri 
și pentru eliminarea oricăror posibilități de repetare a lor.

DOINA IOVĂNEL
i—

rașiale, democratice. Pentru a- 
ceasta autoritățile de la Pretoria 
trebuie să-l pună imediat in li
bertate pe Nelson Mandela, pe 
toți deținuții politici din R.S.A.

DAR ES SALAAM 10 (Ager
pres) — Partidul Revoluționar 
din Tanzania -- formațiune po
litică de guvernămint — a a- 
dresat un apel țărilor africane 
in sprijinul luptei poporului 
din Africa de Sud pentru li
bertate, împotriva rasismului și 
apartheidului. Documentul dat 
publicității la Dar es Salaam, 
cu prilejul împlinirii a 74 de 
ani de la crearea Congresului 
Național African dih" R.S.A., 
reafirmă solidaritatea cu miș
carea de eliberare națională, cu 
populația majoritară din R.S.A. 
Totodată, se condamnă politica 
de apartheid promovată de re
gimul minoritar rasist de Ia 
Pretoria, permanentele acțiuni 
agresive ale R.S.A. împotriva 
statelor africane independente 
din ..prima lințp".

Partidul Revoluționar' din 
Tanzania — se' arată în înche
iere — se pronunță pentru e- 
liberarea imediată a liderului 
C.N.A.,' Nelson Mandela, a tuf 
turor deținuților politici din în
chisorile sud-africane, precum 
și pentru aplicarea de 'sancțiuni 
economice, pentru izolarea pe 
plan internațional a . regimului 
de apartheid din R.S.A;

Contribuție 

la dezvoltarea 

colaborării 

romăno-iugoslave

BELGRAD 10 (Agerpres) — 
Consiliul Executiv Federal al: 
R.S.F. Iugoslavia a aprobat, in 
cadrul unei ședințe, informarea 
cu privire lâ vizita oficială de 
prietenie efectuată de pre
ședintele acestuia. Milka Pla- 
ninț, in România. Potrivit agen
ției Taniug, s-a apreciat că vi
zita face parte din tradiționalul 
dialog iugoslavo-român la nivel 
înalt și a contribuit la consoli
darea relațiilor și la intensifi
carea colaborării bilaterale, în
deosebi pe plan economic.

Siluete ale arhitecturii moderne la Berlin, capitala R.D. Germane

0 cuvîntare a secretarului general 
al C. C. al P. C. Chinez

BEIJING 10 (Agerpres). — 
Luind cuvîntul în cadrul unei 
reuniuni la care au participat 
peste 8 000 de cadre de condu
cere ale orgtftielor de partid, de 
stat si ale armatei, desfășurată 
la Beijing, Hu Yaobang, secre
tar general al C.C. al P.C. Chi
nez. a prezentat realizările ob
ținute de China în ultimii ani. 
sarcinile actuale ale construcției 
socialiste și necesitatea conso
lidării in continuare a organiza
țiilor de partid, a conducerii de 
către partid a întregii activități.

Referindu-se la sarcinile ge
nerale pentru următorii cinci 
ani — relatează agenția China 
Nouă — Hu Yaobang a relevat 
că punerea in aplicare a măsu
rilor economice stabilite de 
partid și de stat și edificarea 
unei civilizații socialiste Sănă
toase din punct de vedere ideo
logic reprezintă preocupările 
principale ale partidului și star 
tului chinez. Apreciind că in 
prezent condițiile sint favorabile 
pentru realizarea acestor sarcini, 
întrucit partidul și întreaga na
țiune dispun de o linie ideologi
că unitară, structura cadrelor a 
fost raționalizată. China putin- 
du-și concentra eforturile in di
recția modernizării socialiste, 
vorbitorul a subliniat necesita
tea ca organele centrale să joa
ce un roi conducător in cadrul 
acestor eforturi, să lucreze unit, 
hotărît și cu deplină integritate, 
în context, s-a arătat că, deși 
majoritatea membrilor organelor 
centrale lucrează bine, totuși se 
mai manifestă și unele lipsuri, 
datorate faptului că unele cadre 
nu-și îndeplinesc obligațiile ce 
le revin în activitatea de moder
nizare.

Convorbiri sovieto-iugoslave
MOSCOVA 10 (Agerpres) — 

Președintele Prezidiului Sovie
tului Suprem al U.R.S.S., An
drei Gromîko, l-a primit vineri, 
Ia Kremlin, pe Raif Dizdare- 
vici, secretar federal pentru a- 
faceri externe al R.S.F. Iugo
slavia, aflat într-o vizită ofi
cială de prietenie în Uniunea 
Sovietică. Cu acest prilej, men
ționează agenția TASS, au fost 
analizate stadiul și perspecti
vele de dezvoltare a relațiilor 
dintre cele două țări pe di
verse planuri.

în abordarea unor aspecte 
ale vieții internaționale, rela
tează TASS, părțile au subli
niat că în actuala situație deo
sebit de complexă se impun cu 
necesitate eforturi colective pen
tru eliminarea pericolului de 
război, prevenirea militarizării 
spațiului cosmic, oprirea cursei

Cadrele din organele centrale 
— a spus vorbitorul — trebuie 
să manifeste un atașament total 
față de calea socialistă de dez
voltare a țării, să-.și însușească 
învățătura marxistă și să o in
terpreteze ca pe o teorie in con
tinuă dezvoltare, nu ca pe o 
dogmă, să studieze științele mo
derne, tehnologia și metodele de 
conducere contemporane, să în
țeleagă adevăratul sens al disci
plinei, să lupte impotriva libera
lismului politic și a altor idei și 
practici care contravin socialis
mului. Trebuie să se facă efor
turi pentru eliminarea influen
țelor nocive și consolidarea le
galității socialiste în toate orga
nele centrale. Toți oamenii mun
cii din aceste organe, îndeosebi 
cadrele de conducere, sint che
mați să servească poporul cu 
toată dăruirea, să contribuie la 
întărirea spiritului partinic, a 
subljniat secretarul general al 
C.C. al P. C. Chinez.
• LA BEIJING au început vi

neri lucrările sesiunii Comitetu
lui Permanent al Adunării Na
ționale a Reprezentanților Popu
lari (ANRP) a R. P. Chineze. 
Pe- agenda sesiunii se află — 
după cum relatează agenția 
China Nouă — examinarea și 
■adoptarea unor proiecte de legi, 
printre care și cea cu privire la 
invățămint. și educație, precum 
si Un raport de politică externă 
prezentat de ministrul de resort. 
Va fi examinat, de asemenea, 
proiectul de rezoluție cu privire 
la convocarea ANRP în luna 
martie.

Lucrările sesiunii vor dura 10 
zile. 

înarmărilor și. In final, reali
zarea dezarmării generale și 
totale, asigurarea unei păci 
trainice pe întreaga planetă. 
Referitor la situația de pe con
tinentul european, s-a reliefat 
că această parte a lumii poate 
să devină din nou arena unui 
proces de însănătoșire a clima
tului internațional, pentru ex
tinderea contactelor și încre
derii între popoare. Părțile au 
apreciat pozitiv activitatea miș
cării țărilor nealiniate, ca o 
forță antiimperialistă influentă, 
care își aduce o contribuție de 
seamă in asigurarea păcii și 
securității pe plan internațio
nal, precizează TASS.

ORIENTUL 
MIJLOCIU

BEIRUT 10 (Agerpres?. — 
Președintele Libanului. Amin 
Gețnayel, a continuat consultă
rile cu personalități politice 
creștine asupra prevederilor re
centului acord semnat de. prin
cipalele trei miliții libaneze, 
care vizează încetarea conflictu
lui intern. Aceste consultări au 
loc în perspectiva apropiatei vi
zite a șefului stațului libanez la 
Damasc. După cum relevă agen
țiile internaționale de presă, 
personalități politice creștine au 
formulat unele rezerve față de 
acordul respectiv, cerind modifi
cări.

NAȚIUNILE UNITE 10 (A-
gerpres) — La cererea guver
nului Libanului, Consiliul de 
Securitate al O.N.U. a hotărît 
să se întrunească Ia 13 ianua
rie pentru examinarea situației 
de încordare gravă care persistă 
in sudul acestei țări.

Ședința comună a Biroului Politic al C. C. al P. D. P. 
și Prezidiului Consiliului Revoluționar al R. D. Afganistan
KABUL 10 (Agerpres) — Sub 

președinția lui Babrak Karmal, 
la Kabul a avut loc o ședință 
comună a Biroului Politic al 
C.C. al Partidului Democratic al 
Poporului și Prezidiului Consi
liului Revoluționar ăl R.D. Af
ganistan. in cadrul căreia au 
fost examinate probleme privind 
promovarea, in continuare, a 
unei linii principiale de întărire 
a bazei sociale a puterii revolu
ționare — informează agenția 
TASS. Cu acest prilej, s-a hotă

PE SCURT
• LA BEIJING a fost sem

nat acordul pe termen lung de 
cooperare industrială dintre 
R. P. Bulgaria și R. P. Chineză. 
Agenția B.T.A. precizează că 
este primul acord de acest gen 
încheiat între cele două țări.

• AUTORITĂȚILE SUD- 
COREENE au impus pedep
se grele unui grup de 13 
studenți acuzați de așa-zise 
acțiuni antiguvernamentale. 
Cei 13 tineri sint membri ai 
„Comitetului pentru promo
varea democrației"^ organi
zație creată în cadrul Uni
versității din Seul.

• LA BORMIO (în nordul 
Italiei) au început serbările de 
iarnă ale ziarului „l’Unitâ", a 
căror temă principală este lupta 
pentru pace. Programul acestei 
manifestări tradiționale preve
de intilniri cu personalități po
litice. dezbateri, prezentări de

0 conferință de presă 

a cancelarului federal 

al R.F.G.
BONN 10 (Agerpres) — 

La o conferință de ^presă 
consacrată politicii externe 
vest-germane in anul 1986, 
cancelarul federal Helmut 
Kohl a apreciat că realiza
rea de progrese In domeniul 
dezarmării la negocierile 
Est-Vest. va contribui la suc
cesul viitoarei intilniri . so- 
vieto-americane la nivel 
înalt. în opinia sa, un acord 
interimar, în domeniul ra
chetelor cu rază medie de 
acțiune din Europa, in cadrul 
unor reduceri reciproce și 
echilibrate, ar constitui „un 
pas important". în context, 
el a afirmat că există „șan
se apreciabile pentru o apro
piere serioasă" intre S.U.A. 
și Uniunea Sovietică in ceea 
ce privește „eliminarea ar
melor chimice la scară pla
netară". după cum există și 
„șanse să aibă loc negocieri 
promițătoare privind limita
rea experiențelor nucleare 
și să se ajungă ulterior la 
oprirea lor totală".

Declarind că anul acesta 
vor fi depuse „eforturi in
tense" pentru „continuarea 
procesului C.S.C.E.". can
celarul vest-german a subli
niat că. In pofida unor deo
sebiri de păreri. „R.F.G. are 
o serie de interese comune 
cu U.R.S.S." și dorește să dis
cute „la un nivel ridicat cu 
toate țările membre ale Tra
tatului de la Varșovia și să 
intensifice acest dialog".

rît cooptarea în componența or
ganelor de conducere adminis
trative a unor membri de partid 
din rîndul reprezentanților de 
prestigiu ai tuturor claselor, pă
turilor sociale și triburilor. Par- 
ticipanții au examinat propu
nerile vizînd lărgirea componen
ței Consiliului Revoluționar și a 
guvernului și au adoptat propu
nerea cu privire la constituirea 
Comisiei pentru elaborarea pro
iectului constituției, precizează 
agenția citată.

spectacole de teatru și film, re
latează agenția TASS.

După cum au anunțat organi
zatorii, in acest an la serbări 
participă peste 20 000 de per
soane sosite din toate regiunile 
tării.
• DUPĂ PRIMIREA LA 

PREȘEDINTELE ANGOLEI, 
Eduardo dos Santos, subsecre
tarul de stat american Chester 
Crocker, însărcinat cu proble
mele Africii, s-a pronunțat in 
favoarea accelerării procesului 
de negocieri diplomatice din
tre S.U.A. și R. P. Angola 
— informează agenția ANGOP. 
La rîndul său, președintele 
dos Santos a relevat că in
tre cele două țări nu există 
un contencios economic, dar a 
criticat, in același timp, spri
jinul acordat de anumite cercuri 
politice americane forțelor con
trarevoluționare, care acționea
ză de pe teritoriul R.S.A. împo
triva Angolei.

NOI LUĂRI DE POZIȚIE DUPĂ DECIZIA S.U.A. 
DE A IMPUNE SANCȚIUNI ECONOMICE 

ÎMPOTRIVA LIBIEI
TRIPOLI 10 (Agerpres) — 

ReferindU-se la sancțiunile e- 
conomice hotărite recent de 
președintele Ronald Reagan îm
potriva țării sale, conducătorul 
Marii Revoluții'de Ia 1 Septem
brie al Jamahiriei Arabe Libie
ne Populare Socialiste, colonelul 
Moammer El* Geddafi,. a apre
ciat — in cadrul unei confe
rințe de presă — că ele nu vor 
avea nici un efect asupra Li
biei, subliniind că măsurile 
S.U.A.- sint dezaprobate de co
munitatea internațională.

Moammer El Geddafi a dez
mințit implicarea Libiei în a- 
tacurile de la 27 decembrie, de 
pe aeroporturile din Roma și 
Viena, și și-a reafirmat spriji
nul față de lupta poporului pa
lestinian, adăugind că țara sa 
rtu este răspunzătoare pentru 
actele cu caracter individual.

Colonelul Geddafi a declarat 
că intenționează să ia o „ini
țiativă 'in' favoarea unității a- 
rabe, pentru a crea o nouă 
zonă internațională" în care 
țările mediteraneene să acțio
neze pentru a-și îmbunătăți re
lațiile comerciale și politice. El 
a spus,' în încheiere, că cetă
țenii americani sint liberi să 
părăsească, dacă doresc, terito
riul' libian.

WASHINGTON 10 (Agerpres). 
— în cadrul unei conferințe de 
presă pe care a ținut-o la 
Washington, secretarul de stat 
american, George Shultz, a re
cunoscut că apelurile S.U.A. la 
o acțiune concertată împotriva 
Jamahiriei Libiene nu au avut 
pină acum „prea mult succes" in 
a-i convinge pe vest-europeni 
să se alăture sancțiunilor eco
nomice Instituite de Statele 
Unite. El a pledat totuși în fa
voarea măsurilor americane, 
adăugind că S.TJ.A. sint „gata să 
aplice măsurile care vor fi efec
tive și sint necesare".

ADDIS ABEBA 10 (Agerpres). 
J- Organizația Unității Africane 
se pronunță împotriva oricăror 
acțiuni ostile la adresa Jamahi
riei Arabe Libiene, se arată în
tr-o declarație publicată de Se
cretariatul O.U.A., la Addis 
Abeba. Cdndamnînd orice forme 
de agresiune impotriva statelor 
continentului african, documen
tul subliniază că acțiunile ame
ricane la adresa Jamahiriei Li
biene ar putea avea consecințe 
grave pentru pace în Africa și 
în întreaga lume. O.U.A. chea
mă cele două părți să dea dova
dă de reținere, să contribuie la 
instaurarea unei atmosfere de 
bunăvoință reciprocă și de dia
log."

RABAT 10 (Agerpres). — Or
ganizația Conferinței Islamice a 
cerut Statelor Unite să ridice 
sancțiunile economice impuse 
împotriva Jamahiriei Arabe Li
biene. Miniștrii de externe din 
țările membre ale O.C.I., reuniți 
in cadrul celei de-a XVI-a se
siuni la Fez (Maroc), au adoptat 
o declarație în care condamnă 
hotărî rea. S.U.A. ca o măsură ce 
„încalcă dreptul internațional". 
Declarația reafirmă „solidarita
tea și sprijinul organizației cu 
Jamahiria Libiană, guvernul și 
poporul său". Documentul consi
deră că acțiunile S.U.A. „nu pot 

decit să agraveze situația deja 
încordată din regiunea Orientu
lui Mijlociu, punind din nou și 
direct în pericol pacea interna
țională".

MOSCOVA 10 (Agerpres). — 
Agenția TASS a dat publicității 
o declarație in care se arată că 
pronunțîndu-se în sprijinul po
porului libian, Uniunea Sovieti
că condamnă în modul cel mai 
hotărît campania ostilă antilibia- 
nă declanșată de S.U.A. și Is
rael, sancțiunile «Economice și 
pregătirile militare demonstrati
ve împotriva acestui staj. su
veran. Asemenea acțiuni nu pot 
fi calificate altfel decit drept 
un pericol la adresa păcii și 
securității, nu numai in bazinul 
mediteranean, ci și dincolo de 
limitele lui.

în cercurile conducătoare 
sovietice — relevă documentul 
— se așteaptă ca în S.U.A. să 
prevaleze judecata sănătoasă 
asupra realităților existente și 
să se evalueze în mod serios 
consecințele periculoase la care 
poate duce continuarea politicii 
lor față de statul libian suveran, 
să se dea dovadă de acea cum
pătare pe care o așteaptă po
poarele lumii.

SANAA 10 (Agerpres). — în
trunit pentru a examina ultimele 
evoluții din Orientul Mijlociu, 
Guvernul R. A. Yemen a con
damnat acțiunile S.U.A. împotri
va Jamahiriei Libiene, lansînd, 
totodată, un apel statelor arabe 
să adopte o poziție unită pentru 
a face față amenințărilor, infor
mează postul de radio Sanaa, ci
tat de agenția China Nouă.

PHENIAN 10 (Agerpres) — 
Guvernul R.P.D.C. condamnă cu 
toată fermitatea acțiunile re
cente ale Statelor Unite și 
Israelului de amenințare cu o 
agresiune armată la adresa 
Jamahiriei Arabe Libiene, stat 
independent și suveran — se 
arată într-o declarație a M.A.E. 
al R. P. D. Coreene, transmisă 
de agenția A.C.T.C. Subliniind 
că atentatele care au avut loc 
la Roma și Viena nu pot con
stitui In nici un fel o justificare 
pentru un atac armat față de 
poporul libian, declarația arată 
că sancțiunile economice și 
amenințările cu o intervenție 
militară împotriva unui stat din 
zonă contribuie la înrăutățirea 
situației în Orientul Mijlociu și 
în regiunea Mediteranei, peri
clitează pacea mondială.

ROMA 10 (Agerpres) — în
tr-o declarație privind situația 
creată în regiunea Mării Medi- 
terane. Direcțiunea Partidului 
Comunist Italian respinge „ori
ce tentativă de a atrage Italia 
în aventuri militare". Docu
mentul evidențiază că recurge
rea de către țările Europei oc
cidentale la sancțiuni econo
mice împotriva Jamahiriei Li
biene „nu ar duce decit la o 
nouă agravare a situației de 
tensiune" — informează agen
ția ANSA.

Direcțiunea P.C.I. subliniază, 
totodată, necesitatea unei ini
țiative italiene vizînd convoca
rea unei conferințe internaționa
le in problemele Orientului 
Mijlociu sub auspiciile Orga
nizației Națiunilor Unite.

Tinara generație spune un
NU HOTĂRÎT armelor nucleare

• ; ■ I

Angajare matură, responsabilă pentru
apărarea păcii, a vieții pe planeta noastră
Voința de pace, necesitatea înfăptuirii dez

armării, in primul rind nucleare, dorința fier
binte de a trăi intr-o lume lipsită de peri
colul unui război distrugător sint exprimate 
ferm de opinia publică internațională, de ti
neretul de pretutindeni, in cadrul acțiunilor 
organizate pe diverse meridiane aie globului, 
în diferite forumuri internaționale, Ia mitin
guri și demonstrații, in declarații și luări de 
poziție, personalități marcante ale vieții poli
tice, sociale și culturale, oameni de bună cre
dință de pretutindeni se pronunță in favoarea 
salvgardării păcii, pentru înlăturarea defini
tivă a spectrului amenințător al unui conflict 
nuclear, subliniind necesitatea reducerii chel
tuielilor militare și alocării fondurilor astfel 
eliberate in scopul dezvoltării economico-so- 
ciale a statelor.

Anul 1986 — proclamat de Organizația Na
țiunilor Unite ca „Anul Internațional ai Păcii" 
ce se va desfășura sub cuprinzătoarea em
blemă : „Pacea și dezarmarea. Pacea și dez
voltarea, Pregătirea pentru viață in condiții 
de pace" — este marcat, încă de la acest 
început de an, in diferite colțuri ale lumii, 
dc o intensificare a acțiunilor și demonstra
țiilor celor mai largi categorii ale populației, 
ale tineretului, care iși exprimă astfel dorința 
de a trăi într-o lume a păcii, ferită de pe
ricolul unei catastrofe nucleare. S-a exprimat 
dorința ca 1986 să fie un an in care să se 
acționeze concret pentru oprirea cursului în
armărilor, in special nucleare, de apărare a 
dreptului suprem ai oamenilor, al popoarelor.

al tinerei generații Ia existență, la viață, la 
libertate, pentru promovarea unei politici de 
largă colaborare internațională pe planeta 
noastră. Se regăsesc in emblematica deviză 
a Anului Internațional al Păcii aspirațiile su
preme ale tinerei generații a lumii contem
porane ; căci pacea și dezarmarea, pacea și 
dezvoltarea, pregătirea pentru viață a tine
retului, in condiții de pace sint elemente ce 
nu pot fi disociate, ele reprezentind direcțiile 
ce jalonează toate demersurile din cadrul 
A.I.P., astfel Incit acesta să-și justifice con
sacrarea la scara întregii comunități interna
ționale.

Odată cu debutul Anului Internațional ai 
Păcii se finalizau calendaristic acțiunile de 
marcare la scară planetară a Anului Interna
țional 
cipare, 
adinei 
le tinerei generații 
tivele, demersurile 
s-au cristalizat în 
tate încă de acum șase ani, cind in urma va
loroasei inițiative românești, Adunarea Gene
rală a O.N.U. a proclamat 1985 ca An Inter
național al Tineretului, ele găsindu-și o fi
rească continuare nu numai in 1986 ci și in 
anii următori, astfel incit acest an dedicat 
păcii să se constituie intr-un fertil și generos 

perimetru de promovare a idealurilor de pace, 
colaborare și înțelegere între popoare, intre 
tinerii de pretutindeni, de făurire a unei lumi 
mai bune și

al Tineretului, 
Dezvoltare, 

semnificații
sub

Pace", 
în 
de pretutindeni. Obiec- 
Și

deviza „Parti- 
eveniment cu 

viața și destine-
i programele A.I.T. 
ideea de continui-

mai drepte pe planeta noastră.

DANEMARCA - 

Acțiuni consacrate 

asigurării unui viitor 

pașnic
Cu puțin înainte de noul 

an, la Copenhaga s-a desfă
șurat o amplă demonstrație a 
partizanilor păcii, sub lozinca: 
„Nu vrem să fim ultima ge
nerație in viață". Demon
stranții — oameni de diferite 
profesii, virstnici și tineri —

au cerut guvernului să adopte 
măsuri pentru încetarea cursei 
înarmărilor, pentru neadmite- 
rea izbucnirii unui război nu
clear. „Trăim teama de arme
le puclpare, de un război a- 
tomic, care ar expune ome
nirea celor mai îngrozitoare 
suferințe și nenorociri. De a- 
ceea, împiedicarea unui răz
boi atomic constituie cea mai 
importantă sarcină pentru toți 
oamenii", declara primul mi
nistru al țării într-b declara
ție făcută in urma acestor 
mari demonstrații în favoarea 
păcii, pentru înlăturarea de
plină a spectrului amenință

tor al unui conflict nuclear.
De asemenea, în preajma 

noului an, în localitatea Keege, 
din apropiere de capitala da
neză s-au încheiat lucrările 
reuniunii internaționale con
sacrate pregătirii Congresului 
mondial a forțelor păcii, care 
urmează să aibă loc la Co
penhaga, in perioada 15—19 
octombrie 1986. reuniune ce a 
întrunit reprezentanți ai miș
cărilor naționale in favoarea 
păcii, din 60 de țări, inclusiv 
România. S-a exprimat ne
cesitatea ca viitorul for mon
dial să se constituie intr-un 
dialog constructiv, vizînd ex-

Zeci de mii de tineri au participat la această amplă demonstrație 
ce s-a desfășurat la Osaka, cerind ca fondurile destinate bugete
lor militare să fie transferate in scopul creșterii nivelului de trai 

al populației

tinderea colaborării tuturor 
forțelor progresiste a tinere
tului de pretutindeni, pentru 
încetarea cursei înarmărilor, 
în primul rind a celor nu
cleare, reducerea încordării 
internaționale, Înlăturarea pe
ricolului unei catastrofe nu
cleare, de asigurare a unui 
viitor de pace și liniște pen
tru popoarele lumii, pentru 
tinăra generație contem
porană.

R.F.G. — Tineretul 

vest-german se pronunță 

pentru dezarmare
în urma unor ample mani

festații dedicate păcii și dez
armării ale tinerilor din R.F. 
Germania, Organizația de ti
neret a Partidului Liber De
mocrat din R.F.G. a condam
nat hotărirea guvernului vest- 
german privind începerea de 
negocieri asupra participării 
la programul american de mi
litarizare a spațiului cosmic, 
Ș.D.l. într-o declarație dată 
publicității la Bonn, citată de 
agenția A.D.N., vicepreședin
tele organizației tineretului 
liber-democrat, Martina Rasc- 
cke, apreciază că S.D.I. ar 
putea lansa o nouă spirală a 
cursei' înarmărilor. La acest

demers se adaugă cel al or
ganizațiilor pentru pace din 
landul Baden Wurttenberg, 
care au adresat o scrisoare 
deschisă cancelarului vest- 
german, Helmut Kohl, în care 
se cere ca R.F.G. să nu par

ticipe la programul S.U.A. de 
armamente spațiale, în. scri
soare se atrage atenția că 
zilnic în toate regiunile 
R.F.G. se pot auzi declarații 
și proteste ale opiniei publi
ce, ale tineretului, în care se 
cere ca R.F.G. să nu ia parte 
la dezvoltarea, testarea și 
staționarea de arme spațiale. 
La rîndul său, președintele 
aceleiași organizații de tine

ret, Guido Westerwelle, releva 
că organizația sa se pronunță 
împotriva oricăror forme de 
participare a R.F.G. la pro
iectul de militarizare a spa
țiului cosmic,. anunțîhd că, în 
cazul cind conducerea parti
dului va aproba participarea 
lâ S.D.I., vor fi mobilizate or
ganizațiile de bază ale P..L.D. 
la acțiune împotriva unei a- 
semenea decizii.

OLANDA — Semnături 

in favoarea păcii
La scurtă vreme după im

presionanta acțiune a tinere
tului din Olanda desfășurată 
sub lozinca „Tineretul impo
triva armelor nucleare", ma
nifestare pregătită de organi
zația cu același nume in ca
drul unei zile de protest des
fășurate la Amsterdam, împo
triva programului de ampla
sare a rachetelor nucleare a- 
mericane pe teritoriul olan
dez, recent, peste o jumătate 
de milion de cetățeni, dintre 
care zeci de mii de tineri,' au 
semnat pină în prezent apelul 
adresat guvernului și parla
mentului prin care se cere 
renunțarea definitivă la pla
nurile de instalare a „euro- 
rachetelor" pe teritoriul țării. 
Campania de stringere de 
semnături, la care au fost an
trenați mii și mii de tineri 
olandezi, va continua și în a- 
ceastă lună, comitetul de co
ordonare a acțiunilor apre
ciind că apelul va fi semnat 
de cîteva milioane de virst
nici și tineri.

ITALIA - „Locuri 

de muncă, nu programe 

militare"
Sub această lozincă a avut 

loc la Roma o amplă mani
festație de protest a femeilor 
și a tinerilor italieni împotrivă 
reducerii locurilor de muncă și 
a tratamentului discriminatoriu 
la care sint supuși femeile și 
tinerii. La mitingul care a 
avut 10c cu acest prilej vor
bitorii au arătat că autori
tățile încearcă să arunce po
vara crizei economice pe 
umerii oamenilor muncii. Ei 
au cerut guvernului să reducă 
fondurile alocate programelor

militare și să le folosească 
pentru crearea de noi locuri 
de muncă, pentru tineret, 
dezvoltarea asistenței sociale 
și a învățămintului. Partici- 
panții la această manifestație 
au. ' înmînat guvernului și 
parlamentului o petiție sem

nată de peste 250 000 de ce
tățeni de toate vîrstele, in 
care se cere luarea unor mă
suri eficiente de combatere a 
efectelor crizei economice, de 
îmbunătățire a condițiilor de 
muncă și viață ale tineretului 
și femeilor.

Știri, la închiderea ediției
• „MAMELE $1 COPIII JA

PONEZE NU DORESC ARME
LE NUCLEARE !“, „Să nu ad
mitem transformarea țării in
tr-un poligon al războiului 
atomic !“ — sub aceste lozinci, 
din primele zile ale acestui an 
a fost declanșată o amplă cam
panie de masă pentru „prein- 
timpinarea iernii nucleare" în 
așteptarea „primăverii păcii", 
acțiune de masă inițiată de or
ganizațiile femeilor nipone. 
Unul dintre scopurile directe 
ale acestei acțiuni este activi
zarea stringerii de semnături 
pe „Apelul de la Hiroshima și 
Nagasaki pentru interzicerea și 
eliminarea armelor nucleare". 
Din toate colțurile țării au ve
nit la Tokio sute de activiste 
ale organizațiilor obștești de 
femei. Ele și-au propus ca în 
ianuarie și februarie să adune 
peste 450.000 de semnături, nu
mai în capitala niponă, pe 
apelul „Primăverii păcii".
• ÎNTĂRIREA PĂCII ȘI 

ÎNLĂTURAREA PERICOLU
LUI UNEI CATASTROFE 
NUCLEARE se înscriu ca o 
preocupare primordială a ti

neretului suedez, a declarat 
președintele Ligii Tineretului 
Comunist din Suedia, Mats 
Ulin. Într-un interviu acordat 
ziarului „Norrskensflamman", 
el a subliniat că în actualele 
condiții de escaladare a cursei 
înarmărilor nucleare, o im
portanță deosebită ar avea-o 
transpunerea in viață a pro
punerii de creare în nordul 
Europei a unei zone lipsite 
de arme nucleare. Aceasta ar 
contribui la sporirea securită
ții tuturor țărilor nordice, la 
consolidarea procesului spre 
destindere, la stabilizarea si
tuației de pe continentul 
european, în general. Mate
rializarea acestei propuneri 
constructive ce se bucură de o 
tot mai mare atenție din par
tea parlamentelor și guverne
lor țărilor din nordul conti
nentului nostru ar contribui 
la consolidarea păcii și des
tinderii internaționale, a re
levat Mats Ulin.

Grupaj realizat de 
ALEXANDRU IANCU

Tineri din orașul spaniol San Sebastian manifestind pentru 
retragerea' țării din N.A.T.O.
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